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теоретичні та методологічні положення процесом 

управління проєктом в архітектурній діяльності. В 

процесі дослідження було проаналізовано стан 

будівельної галузі України під час військового стану, 

зазначено ключових гравців архітектурно-

будівельного ринку, проаналізовано ризики 

продовження процесу реалізації проєкту в стані війни 

та можливості, які виникають в нинішньому 

контексті реалізації проєкту. Було описано 

організаційну структуру промислового-будівельної 

групи «Ковальська», всередині структури якої є 

дивізіон «Ковальська Нерухомість». Описано ланцюг 

етапів управління архітектурним проєктом від  

вибору оптимальної ділянки до контролю за 
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його концепцію та очікувані результати, опис складу 

команди та обов'язків членів цієї команди, опис 

наявних ресурсів та таких, яких бракує для втілення 

проєкту. Означено можливі ризики в ході роботи з 
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як напрацьовуються плани гарантування якості, як 

відбувається процес керування ризиками, залучення 

необхідних ресурсів, способи та шляхи комунікації, 

Третій розділ описує практичний досвід діяльності 

девелопера «Ковальської» в м.Києві в сфері реалізації 

архітектурних проєктів різного виду та типу 

призначення (житлові, громадські та ін).  

Висновки по роботі: Було проаналізовано принципи роботи та методи 

впровадження новітніх технологій, зокрема BIM, в 

архітектурній діяльності компанії-девелопера 

«Ковальська» в м.Києві. У межах роботи було 

розроблено план управління, що охоплював контроль 

над термінами, витратами, ресурсами та ризиками. 

Були визначені критичні шляхи архітектурного 

проєкту, а також підготовлено стратегії щодо 

мінімізації ризиків і керування змінами. Для 

забезпечення ефективної командної взаємодії 

запроваджено систему звітності та комунікації між 

учасниками проєкту. Також було проведено аналіз 

діяльності компанії-девелопера, які виклики 

постають перед компанією в умовах військового 

стану та як управляти ризиками, спричиненими 

нестабільністю ринку загалом.  
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ВСТУП 

Архітектурна і будівельна галузі України є однією з ключових складових 

національної економіки. Вона забезпечує не лише розвиток інфраструктури, 

але й має великий вплив на соціальний, економічний і екологічний аспекти 

життя суспільства. Сучасна архітектура України, сучасна її будівельна сфера 

та галузь конструктивно-інженерна, технологічна та предметна, набувають все 

більшого впливу зовнішніх впливів та чинників. Все більше в полі 

українського ринку зʼявляються спеціалісти країн Європи зокрема, які разом із 

досвідом сприяють розширенню можливостей галузевого ринку країни 

загалом.  

На початку 2022 року життя українців та України змінилось. Будівельна 

галузь України, разом з усіма сферами діяльності держави та суспільства, 

зазнали кардинальних змін внаслідок повномасштабного вторгнення росії на 

територію України. Економічна нестабільність, яка існувала і до початку 

повномасштабного вторгнення, очевидно не додала стабільності галузі в 

цьому ключі. Через військовий стан, запроваджений, очевидно, на території 

України із початком повномасштабного вторгнення, переважна кількість 

підприємств, установ, інституцій та інших юридичних осіб, що провадять 

свою діяльність в досліджуваній архітектурній та будівельних галузях, 

змушені були зупинити, трансформувати свою діяльність, оскільки втратили 

частково або повністю доступ до ринків збуту своєї продукції або ж, до ринку 

сировини. На цьому тлі відбуваються значні трансформації як у системі 

трудових відносин, так і в загальній структурі економіки.  

Війна призвела до здорожчання будівництва, яке на всіх етапах вимагає 

значних енергетичних витрат: від проєктування, створення команди з боку 

замовника так і вибір команди генерального проєктувальника, виробництва та 

транспортування будівельних матеріалів до виконання самих робіт. 

Мобілізаційні процеси спричинили серйозну нестачу кваліфікованих кадрів, 

зокрема досвідчених фахівців. Спроможність населення купувати речі першої 
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необхідності, купувати предмети поза переліком першої необхідності, значно 

впала. Через постійні обстріли відбуваються перебої з постачанням 

енергоносіїв, зростання цін на енергоносії також негативно позначається. 

Виникають труднощі з імпортними комплектуючими та обладнанням через 

суттєве порушення логістичних ланцюгів. Банально темпи реалізації 

архітектурного проєкту можуть бути значно відтерміновані через довготривале 

очікування постачання матеріалів, предметів та ін. 

Згідно з даними Державної служби статистики України у 2022 році 

темпи падіння будівельної діяльності становили близько 30-35% у порівнянні 

з попередніми роками. Прострочення термінів виконання проєктів та 

зростання вартості матеріалів, у тому числі через порушення ланцюгів 

постачання, також стали важливими факторами, що вплинули на сектор. 

Однак, незважаючи на ці виклики, будівельна галузь продовжує бути 

важливою для відновлення інфраструктури. Після активних бойових дій 

держава стикається з необхідністю відновлення зруйнованих об'єктів 

соціальної інфраструктури, житлового фонду та промислових підприємств. 

Це, у свою чергу, створює нові можливості для інвестицій у сектор. Основною 

перешкодою для таких інвестицій є відсутність можливості прогнозувати та 

передбачати результати та ефективність таких інвестицій.  

До основних актуальних проблем будівельної галузі України варто 

віднести такі:  

1. Брак інвестицій, що є однією з головних перешкод для розвитку 

будівельної галузі, особливо через недостатнє фінансування з боку держави. У 

важкі часи інвестори часто відмовляються від вкладень, вважаючи їх занадто 

ризикованими. 

2. Регуляторні бар'єри, що існують в галузі мають безліч 

адміністративних і регуляторних труднощів, що ускладнюють процес 

отримання дозволів на будівництво. Це може призводити до затримок у 

реалізації проєктів. 
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3. Висока вартість матеріалів, що виникла після початку 

повномасштабного вторгнення, коли вартість будівельних матеріалів зросла 

внаслідок інфляції та перебоїв постачання. Це негативно позначається на 

загальних витратах та доходах компаній. 

4. Кадрові проблеми. Сектор стикається з браком кваліфікованих 

спеціалістів. Багато професіоналів галузі, шукаючи притулку від війни 

залишили країну, що ускладнює реалізацію існуючих та створення нових 

проєктів. 

Поруч із проблемами галузі є і перспективи розвитку. Ключовим в 

даному контексті є підтримко держави, яка, в свою чергу,  може покладатись 

на підтримку зовнішніх партнерів та донорів. З метою відновлення та 

переосмислення будівельної галузі Україні потрібен комплексний підхід, про 

який багато звучить повсемісно. В цьому напрямку необхідно запровадити 

програми підтримки девелоперів та інвесторів, зокрема через пільгове 

кредитування та гранти. Вже зараз в Україні відбувається стимулювання 

будівельного сектору, коли уряд впроваджує іпотечні програми. За умови 

успішної реалізації зазначеної політики, можливість придбати житло під 

низький відсоток може позитивно вплинути на ринок, оскільки кошти 

учасників цієї програми залишатимуться в Україні.  

Окрім налагодження регуляторної державної політики, варто також 

підтримувати низинні ініціативи громадських організацій не державного 

сектору, які є драйверами суспільної активної дії та, як наслідок, осередком 

згуртування громади.  

Вочевидь, отримання коштів від партнерів та донорів нерозривно 

повʼязане із прозорим освоєнням таких коштів, коли усі стейкхолдери процесу 

можуть в режимі вільного доступу контролювати та мати безперебійний 

доступ процес освоєння коштів. Впровадження нових технологій будівництва, 

таких як BIM (Building Information Modeling) в Україні розпочалось ще в 2019 

році і триває досі, і цей напрямок проєктування та ведення будівельних 
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проєктів набуває популярності особливо в нинішніх умовах існування держави 

Україна. Основна перевага впровадження BIM в проєктуванні та втіленні 

архітектурних проєктів в життя – це підвищення якості, оптимізація часу та 

ресурів, що, в свою чергу, призводить до зниження витрат. 

Враховуючи усі недоліки, усі проблеми, накопичені внаслідок не 

своєчасного їх розвʼязання, нові умови роботи та функціонування, будівельна 

галузь України має величезний потенціал для розвитку та відновлення. Варто 

бути свідомим того, що перед країною стоять численні виклики, які потрібно 

вирішити. Завдяки комплексному підходу, що включає державну підтримку, 

впровадження нових технологій та співпрацю з міжнародними партнерами, з 

локальними бізнесами та громадою, можна сконструювати прозору систему 

ефективної спільної роботи задля досягнення поставлених цілей, на рівні 

держави та на стабільний розвиток галузі. 

В даній атестаційній роботі на здобуття освітнього ступеня магістра 

розглядається професійна діяльність дивізіону «Ковальська Нерухомість», що 

є складовою структурною частиною промислово-будівельної групи 

«Ковальська» з головним офісом в м.Києві та промисловими обʼєктами по всій 

території України на предмет управління архітектурними проєктами з 

використанням сучасних технологій.  

Актуальність теми даного дослідження обумовлена стрімкими змінами 

в технологіях управління проєктами, які з'являються у відповідь на виклики, 

що постають перед сучасною архітектурною діяльністю. Застосування на 

практиці таких методів як BIM (Building Information Modeling), прийоми Lean 

та Agile менеджменту, робота з управління графіками, людино-ресурсами та 

витратами за допомогою програмного забезпечення MS Project, формують нові 

підходи до планування, виконання та подальшого контролю експлуатацією 

архітектурних проєктів. Ці технології не лише підвищують ефективність 

роботи, але й сприяють зменшенню ризиків та покращенню співпраці між 

учасниками проєкту. 
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Дане дослідження має практичне значення, оскільки його результати 

можуть бути використані як для академічних цілей, так і для внесення 

рекомендацій та методичних вказівок щодо оптимізації процесів управління 

проєктами в архітектурі на рівні окремих компаній, зокрема девелопера 

"Ковальської", так і для розробки політик на державному рівні.  

Об'єкт дослідження: управління проєктами в архітектурній діяльності 

девелопера «Ковальська». 

Предмет дослідження: прийоми та засоби управління архітектурними 

проєктами в діяльності «Ковальської». 

Мета дослідження: виявити особливості управління проєктами в 

архітектурній діяльності девелопера «Ковальська».  

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати будівельний та архітектурний ринок в Україні та місті 

Київ, зокрема. 

2. Визначити специфіку управління архітектурними проєктами. 

3. Дослідити сучасні технології та інновації, BIM зокрема, що впливають 

на процес управління. 

4. Здійснити кейс-стаді успішних архітектурних проєктів девелопера 

«Ковальська» з метою виявлення ефективних практик. 

Методологія дослідження, що поєднує різні підходи, гарантує 

об'єктивність, надійність та валідність отриманих результатів. 

Методи дослідження: 

1. Кількісні методи включають статистичний аналіз даних, отриманих з 

вторинних джерел, таких як звіти державних органів статистики, аналітичні 

матеріали ринку нерухомості, а також фінансові звіти компаній-девелоперів, 

зокрема "Ковальської". Використання статистичних методів дозволить 

провести аналіз тенденцій у будівельній галузі, виявити закономірності та 

зв’язки між різними факторами, такими як економічні показники, інвестиційна 

активність та обсяги будівництва. 
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2. Якісні методи базуються на проведенні інтерв'ю із фахівцями галузі, 

включаючи менеджерів проєктів, архітекторів та представників 

девелоперських компаній, іншими словами – служби замовника. Використання 

інтерв'ю дає можливість отримати глибокі інсайти щодо специфіки 

управлінських практик, викликів, з якими стикаються учасники процесу, а 

також їх погляду щодо інноваційних підходів у сфері управління проєктами.  

3. Аналіз отриманих даних здійснюється за допомогою контент-аналізу, 

що дозволяє систематизувати інформацію і виявити основні тези, що виявлено 

в результаті проведення дослідження по темі. Зважаючи на багатовимірність 

теми дослідження, заплановано інтеграцію даних, отриманих через кількісні 

та якісні методи. Це дозволить провести всебічний аналіз складних 

взаємозв'язків у сфері управління проектами в архітектурі. У цьому контексті 

розглядатимуться не лише механізми, що впливають на управління проектами, 

але й культурні, соціальні та економічні фактори, які визначають стиль і 

підходи в цій галузі. 

Таким чином, результати даного дослідження можуть слугувати для 

подальшого вдосконалення методів та інструментів управління проєктами в 

архітектурі та слугувати корисним інструментом для фахівців галузі та 

стейкхолдерів, адже усі залучені сторони в процесі реалізації архітектурного 

проєкту мають спільну мету – отримати якісний результат та, як наслідок, 

прибуток, не здійснюючи перевитрати ресурсів та зберегти репутацію сторін. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ 

В АРХІТЕКТУРНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

1.1 Аналіз актуального стану архітектурної та будівельної галузей 

України 

За останні роки загальні обсяги виробництва будівельних матеріалів в 

Україні щороку збільшувалися, досягнувши 16 мільярдів доларів США у 2021 

році. Потужний будівельний ринок у Києві та інших великих містах 

стимулював активні інвестиції в модернізацію старих і будівництво нових 

виробничих потужностей.  

До початку повномасштабного вторгнення російської федерації в 2022 

році, будівельна галузь України демонструвала стабільний ріст і значний 

потенціал. Згідно з даними Державної служби статистики України, у 2021 році 

загальний обсяг виконаних будівельних робіт становив приблизно 202 млрд 

гривень, що на 10,4% більше порівняно з попереднім роком. Особливо високий 

попит спостерігався в сфері житлового будівництва, де значна частина 

проектів фінансувалася як з державних, так і з приватних інвестицій. 

Інвестиції в будівельну галузь збільшувалися завдяки покращенню 

інвестиційного клімату в країні та активізації зовнішньоекономічної 

діяльності. Виробництво будівельних матеріалів також показало позитивну 

динаміку, зокрема у виробництві цементу та металопродукції, що було 

зумовлено зростанням внутрішнього попиту та експорту. Згідно з даними 

галузевих асоціацій, Україна експортувала значні обсяги будівельних 

матеріалів до країн Європейського Союзу, що також сприяло зростанню 

загального обороту в галузі. 

Проте, незважаючи на позитивні тенденції, галузь все ще стикалася з 

низкою викликів, таких як висока залежність від імпортованих матеріалів, 

особливо в сегментах спеціалізованого обладнання та технологічних рішень. 

Це створювало додаткові ризики для стабільності галузі в умовах глобальних 

економічних коливань. 
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Отже, довоєнний стан будівельної галузі в Україні можна 

охарактеризувати як такий, що динамічно розвивався, із залученням 

інвестицій, що дозволило розширити виробничі потужності та покращити 

якість продукції. Водночас, галузь стикалася зі структурними та 

зовнішньоекономічними викликами.  

Поряд із цим, аналіз даних в період до повномасштабного вторгнення 

виявив, що окремі регіони мають значні переваги в порівнянні з іншими за 

рівнем інвестицій в промисловість і будівництво. Серед таких регіонів 

Дніпропетровська область, де інвестиції в промисловість складають 16,5%, та 

Київська область, де інвестиції в будівництво дорівнюють 17%. Місто Київ 

займає провідні позиції за обома показниками інвестування: 33,4% у 

промисловості та 23% у будівництві. Також вищі в переліку позиції займають: 

за промисловістю – Донецька область (8,1%) і Київська (7,6%); за 

будівництвом – Львівська (9,5%) та Харківська (7,4%). Для порівняння, у 

Кіровоградській області рівень інвестування за обома показниками не 

перевищує 1%. Подібні показники спостерігаються в Сумській, Миколаївській 

та Чернігівській областях. Це свідчить про суттєвий розрив у рівнях інвестицій 

між регіонами, що обов’язково вплине на розвиток будівельної галузі. 

Це переважно пояснюється різним рівнем розвитку регіонів, які 

поділяються на передові та депресивні. У передових регіонах діють потужніші 

організації, тому будівництво там розвивається краще. Водночас, у інших 

регіонах відчувається постійний дефіцит фінансування. Крім того, значна 

різниця у рівні інвестицій ще більшою мірою збільшує різницю в економічних 

потенціалах. Ці спостереження свідчать, що за наявних регіональних 

диспропорцій у фінансуванні не слід очікувати рівномірного та стабільного 

розвитку будівництва по всій країні, що впливає на загальний результат, який 

наразі далекий від оптимального. Загалом потенціал розвитку будівельної 

галузі в Україні досить значний, і його реалізація сприятиме економічному 

зростанню та стабілізації соціальної сфери. 
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Дослідженням проблем розвитку будівельної галузі та її підгалузей 

займалися С.Д. Бушуєв, Н.С. Бушуєва, П.Г. Ільчук, Д.І. Скворцов, Л.Л. 

Калініченко, В.М.Приймак, О.В.Овецька, Л. Григор’єва, Л. В.Ноздріна, В. 

І.Ящук, О. І.Полотай  та інші.  

Сучасна ситуація на ринку будівельних матеріалів характеризується 

суттєвим зниженням потужностей виробництва внаслідок війни. Основними 

тенденціями є переміщення населення до західних та центральних регіонів 

країни, що створює новий попит на житло, а також реалізація проєктів за 

кошти міжнародного фінансування для реконструкції та відновлення 

інфраструктури. Значна частина таких проєктів реалізується за рахунок 

донорських коштів, що забезпечує швидке виконання робіт, але водночас 

робить фінансування менш стабільним. 

Ринок цементу. З 2019 по 2024 роки ринок цементу в Україні зазнав 

суттєвих змін. Зростання у 2019-2021 роках було зумовлене позитивною 

динамікою в будівництві та ефективністю виробництва. Протягом 2022 року 

ситуація стала найскладнішою через повномасштабне вторгнення, що 

призвело до падіння виробництва й споживання цементу. Проте підприємства 

цементної галузі змогли зберегти свій потенціал і адаптуватися до нових умов, 

що відкриває перспективи для відновлення ринку у 2023-2024 роках з 

очікуваним виробництвом на рівні 14 млн тонн на рік. Однак основні виклики, 

такі як зниження викидів CO2 та адаптація продукції до міжнародних 

стандартів, залишаються актуальними для галузі. 

Ключовим фактором для стабільного розвитку є підтримка внутрішнього 

ринку та збільшення обсягів експорту, що сприятиме зміцненню позицій 

українського цементу на світовій арені. Аналіз ринку сухих будівельних 

сумішей на цементній основі за 2022 рік показав розподіл продажів продукції 

від виробників до дистриб'юторів за регіонами. Карта цього розподілу 

ілюструє, як реалізація продукції була організована в різних областях. 



19 

 

 

Рис. 1. Мапа продажів цементних сумішей за підсумком 2022 року. [23, стр. 14] 

 

Ринок бетону. Ринок бетонних матеріалів в Україні відзначається 

активним розвитком і високою конкурентоспроможністю завдяки 

різноманітності продукції та широкому географічному охопленню. Основні 

учасники, такі як “Промислово-будівельна група “Ковальська” та ТОВ “Гранд 

Бетон”, мають значні виробничі потужності і підтримують стабільний попит 

через широкий асортимент і сучасне технологічне оснащення. У свою чергу, 

спеціалізовані компанії, як-от ПП “Смерека”, завдяки своїй гнучкості та 

різноманітності продукції, успішно задовольняють потреби різних сегментів 

ринку. В цілому ринок характеризується високою конкуренцією, що стимулює 

постійне вдосконалення виробничих процесів та розширення асортименту, що, 

в свою чергу, забезпечує його динамічний розвиток та адаптацію до потреб 

будівельної галузі.  
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Ринок кераміки. Український ринок керамічних матеріалів демонструє 

значний потенціал завдяки передовій позиції компанії ТОВ “Керамейя”, 

зокрема у виробництві клінкерної цегли та плитки, а також високим інноваціям 

ПрАТ “Роздільський керамічний завод” у виробничих технологіях. Крім того, 

підприємства, такі як Дніпровський завод будівельних матеріалів, мають 

потужні виробничі можливості. Широкий асортимент продукції та значний 

експортний потенціал підтверджують високу конкурентоспроможність 

українських виробників на міжнародному рівні. Використання власних 

сировинних ресурсів, наприклад, на Бережанському цегельному заводі 

“Керамік”, сприяє сталому розвитку галузі. Конкуренція між підприємствами 

стимулює інновації та підвищення якості продукції, зміцнюючи позиції 

українських компаній у глобальному контексті. Інвестиції в новітні технології 

та стратегічні кроки на міжнародні ринки є ключовими для подальшого 

розвитку та успіху керамічної промисловості в Україні. 

Ринок залізобетону. Промислово-будівельна група “Ковальська” та інші 

провідні виробники залізобетонних виробів в Україні, такі як "Обербетон", 

"БЕТОНЕНЕРГО", Березовицький комбінат, Білоцерківський завод та ТДВ 

“Хмельницькзалізобетон”, демонструють динаміку розвитку та інновації в 

будівельній галузі. Ці компанії не лише пропонують широкий асортимент 

продукції, включаючи панелі, перекриття та стінові елементи, але також 

активно запроваджують нові технології, що покращують ефективність 

виробництва і знижують витрати. Інвестиції в модернізацію та екологічну 

відповідальність стають ключовими чинниками для збереження 

конкурентоспроможності на ринку. Завдяки високій якості продукції та 

надійності постачання, ці підприємства відіграють важливу роль у розвитку 

інфраструктури України, задовольняючи потреби як приватного, так і 

комерційного будівництва. 

Ринок полімерних матеріалів. Аналіз ринку полімерних матеріалів в 

Україні демонструє його стабільний розвиток, що обумовлений зростаючим 
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попитом. Серед факторів цього зростання — екологічні характеристики 

полімерів, які гарантують їх безпеку для систем питної води, підвищуючи їхню 

популярність як у промислових, так і в житлових сферах. Легкість полімерних 

виробів також полегшує їх транспортування та монтаж, що сприяє їхньому 

використанню в різних галузях. Основні гравці ринку, такі як Global 

Engineering, Українська Полімерна Компанія (УПК), Gamaplast Ukraine і 

Metalplast, закріплюють свої позиції завдяки поєднанню якісної продукції, 

інноваційних технологій та всебічного обслуговування клієнтів. 

Ринок деревини. Ринок деревних матеріалів в Україні активно 

розвивається завдяки присутності великих міжнародних компаній, таких як 

Kronospan, SWISS KRONO Україна, Група EGGER, Kastamonu Україна та 

Fundermax Україна. Ці компанії володіють значними виробничими 

потужностями та інвестують у модернізацію для задоволення зростаючого 

попиту. Ринок має експортний потенціал, оскільки якість продукції відповідає 

європейським стандартам, що відкриває нові можливості для українських 

виробників. 

Наприкінці 2021 року прогнози розвитку галузі були обережно 

оптимістичними, незважаючи на зростання цін, але внаслідок 

повномасштабного вторгнення в Україні відбулися серйозні зміни в економіці 

загалом та в будівельній галузі. Головними чинниками, що впливають на 

ринок, стали втрати контролю над територіями та підприємствами, руйнування 

промислових об’єктів, нестача сировини, порушення логістичних ланцюгів та 

відсутність робочої сили через мобілізацію.  

Однак прогнозується збільшення попиту на будівельні матеріали для 

капітальних ремонтів та нового будівництва на звільнених і постраждалих від 

бойових дій територіях. У результаті бойових дій та супутньої кризи 

найбільше постраждали виробництво металу, сухих будівельних сумішей і 

теплоізоляційних матеріалів. 
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Блокування портів може ускладнити логістику для великотоннажних 

поставок, що призведе до збільшення цін на товари. По окремих галузях 

найбільше постраждали ті, де виробництво продукції або сировини було 

зосереджено в східній Україні. 

 

Рис. 2. Зміна вартості будівельних матеріалів, порівнюючи середні ціни жовтня 

2021 та аналогічного місяця 2022 року у % [23, стр. 29]. 

 

Жорстока, несправедлива та неспровокована широкомасштабна війна 

російської федерації проти України кардинально змінила життя українців. 

Тимчасова окупація частини території, руйнування виробничих потужностей 

та інфраструктури, а також розрив ланцюгів постачання та експорту 

кардинально трансформували українську економіку. Лише за два роки війни 

Україна зазнала величезних збитків, які становлять майже 152 млрд доларів 

США у вигляді прямих втрат. Найбільше постраждали житловий сектор, 

транспортна інфраструктура, енергетика, сільське господарство, а також 

торгівля та промисловість. Загальні потреби України для реконструкції та 

відновлення оцінюються приблизно в 486 млрд доларів США. 
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Рис.3. Прямі збитки агресії рф в млрд дол. США [23, стр. 31] 

  

Під час повномасштабного вторгнення чисельність працездатного 

населення України зменшилася приблизно на 35%. Мобілізація та еміграція 

кваліфікованих спеціалістів призвели до дефіциту кадрів у будівельній галузі, 

який залишається відчутним навіть незважаючи на значне падіння ринку. У 

майбутньому це може призвести до підвищення заробітних плат, що додатково 

вплине на зростання собівартості будівництва, але не вирішить проблему 

нестачі кваліфікованих робітників. Протягом останніх двох років будівельна 

галузь втратила 100 тисяч працівників, а загальна кількість офіційно 

працевлаштованих осіб зменшилася на 1,5 мільйона.  

Дослідження ринку будівельних матеріалів в Україні за 2023 рік виявило 

основні тенденції цього сектора. Ключовим фактором, що впливає на ринок, є 

будівельна активність, яка безпосередньо залежить від ситуації на фронті та 

військових дій, процесів деокупації територій України та внутрішньої 

економічної ситуації. Наприкінці 2022 року активізувалися роботи зі зведення 

складів та елеваторів для зберігання зернових в західній Україні. Це було 
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викликано значними руйнуваннями елеваторних комплексів на початкових 

етапах війни та переорієнтацією логістичних маршрутів для експорту зерна. У 

західному регіоні країни триває розвиток систем зберігання, зводяться нові 

елеватори та пункти для зберігання, що може змінити географію попиту на 

будівельні матеріали. 

 

Після початку повномасштабної війни в Україні у лютому 2022 року 

будівництво стало однією з найбільш постраждалих галузей економіки. 

Інтенсивні обстріли по всій території країни призвели до зупинки будівельних 

робіт на три місяці. У 2022-2023 роках нові будівельні проєкти, а також 

ініціативи з відновлення, які фінансуються різними організаціями, фондами та 

країнами-донорами, нині орієнтовані насамперед на безпеку та надійність 

будівельних конструкцій. Покупці все більше цікавляться енергоефективністю 

житлових об'єктів, які обладнані автономними котельнями або джерелами 

живлення. 

 

1.2. Опис та організаційна структура компанії девелопера «Ковальська», 

м.Київ.  

«Ковальська» – провідний виробник будівельних матеріалів і відомий 

девелопер в Україні. Промислово-будівельна група «Ковальська» працює на 

ринку України з 1965 року, адже саме тоді почав свою роботу завод 

залізобетонних виробів (ЗЗБВ №1), з якого все почалось. Сьогодні це 

підприємство носить імʼя своєї працівниці, яка пройшла всі ланки аж до 

керівної – Світлани Ковальської. Відтак, ПБГ «Ковальська» працює на ринку 

будівельних матеріалів вже 68 років.  



25 

 

 

Рис.4.  Історія та еволюція компанії «Ковальська» 

 

Підприємства групи здійснюють свою діяльність у Київській, 

Житомирській, Львівській, Херсонській та Чернігівській областях. Загальна 

кількість співробітників перевищує 4600 осіб. 

Продукція ПБГ «Ковальська» представлена низкою брендів, таких як 

«Бетон від Ковальської», тротуарна плитка «Авеню» та будівельні суміші 

Siltek. Девелоперський напрямок функціонує в рамках групи з 2002 року. 

Відтоді компанія завершила 28 житлових проектів. У 2020 році група вийшла 

на ринок офісної нерухомості, ставши інвестором п’яти кампусів в 

інноваційному парку UNIT.City, а також почала будівництво NUVO, де початок 

співпраці був з KDD Ukraine. 

ПБГ «Ковальська» це сімейна компанія. Засновником, головним 

акціонером та президентом групи є Пилипенко Олександр Сергійович. 

Генеральним директором є Пилипенко Сергій Олександрович. 

Співзасновниками та акціонерами також є Суботенко Микола Олексійович та 

Суруп Володимир Юрійович. 
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Рис. 4.  Засновники промислово-будівельної групи «Ковальська» 

 

ПБГ «Ковальська» є активним учасником декількох бізнес-асоціацій. 

Зокрема, вона входить до складу Конфедерації будівельників України, 

Європейської бізнес-асоціації, Всеукраїнської спілки виробників 

будматеріалів та інших. У 2021 році генеральний директор ПБГ «Ковальська» 

Сергій Пилипенко був призначений заступником голови ради директорів 

Конфедерації будівельників України, а також очолив комітет з питань 

будівельної продукції КБУ. 

ПБГ «Ковальська» будує житлову нерухомість у Києві. З моменту 

запуску дивізіону Нерухомість компанія побудувала понад 769 тис. м2 житла у 

26 проєктах. 

Житлові будинки: 

на проспекті Миколи Бажана, 10 (м. Київ) — 2004 рік 

на проспекті Миколи Бажана, 12 (м. Київ) — 2004 рік 

на вулиці Паньківській, 27/78 (м. Київ) — 2005 рік 

на вулиці Княжий Затон, 21 (м. Київ) — 2007 рік 

на вулиці Дніпровська Набережна, 19 (м. Київ) — 2007 рік 
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на вулиці Василя Касіяна, 2/1 (м. Київ) — 2007 рік 

на вулиці Бориса Гмирі, 4 (м. Київ) — 2007 рік 

на вулиці Бориса Гмирі, 2 (м. Київ) — 2008 рік 

на вулиці Єлизавети Чавдар, 5 (м. Київ) — 2008 рік 

на проспекті Науки, 65 (м. Київ) — 2008 рік 

на вулиці Левітана, 3 (м. Київ) — 2008 рік 

на вулиці Єлизавети Чавдар, 3 (м. Київ) — 2009 рік 

на вулиці Олени Пчілки, 5 (м. Київ) — 2010 рік 

на вулиці Миколи Закревського, 93-А (м. Київ) — 2011 рік 

на вулиці Єлизавети Чавдар, 1 (м. Київ) — 2011 рік 

на вулиці Урлівській, 23 (м. Київ) — 2011 рік 

житловий будинок з дитячою школою мистецтв на вулиці Коперника, 11 (м. 

Київ) — 2012 рік 

житловий комплекс «Зелений острів» (м. Київ), перша черга — 2012 рік 

житловий комплекс «Зелений острів» (м. Київ), друга черга — 2013 рік 

житловий комплекс «Ювілейний», вулиця Миколи Бажана, 8-Б (м. Київ), 

перша черга — 2013 рік 

житловий будинок на вулиці Михайла Драгоманова, 40 (м. Київ) — 2013 рік 

житловий комплекс «Зелений острів-2»(м. Київ) — 2014 рік 

житловий комплекс «Паркова вежа» (м. Київ) — 2015 рік 

житловий будинок на вулиці Вірменській, 6 (м. Київ) — 2016 рік 

житловий комплекс «Династія» (м. Київ) — 2018 рік 

житловий комплекс Teleskop(м. Київ) — 2019 рік 

У 2021 році в процесі будівництва перебувало ще 230,5 тис. м2 у житлових 

проєктах: 

житловий комплекс «Русанівська Гавань», будинки 29, 18-21, 22-25, 30 (м. 

Київ) 

житловий будинок DOCK32 (м. Київ) 

житловий комплекс Crystal Park Tower (м. Київ) 
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житловий будинок 31(м. Київ) 

житловий будинок на вулиці Вавілових, 9-11 (м. Київ) 

житловий будинок на вулиці Березняківська, 29 (м. Київ). 

У 2021 році компанія увійшла до десятки найбільш надійних 

забудовників України, проєкт DOCK32 від «Ковальської» у 2021 році очолив 

список найбільш інвестиційно привабливих новобудов у рейтингу видання 

Mind. 

Восени 2020 року ПБГ «Ковальська» та холдингова компанія UFuture 

оголосили про свою співпрацю та розпочали будівництво нових бізнес-

кампусів на території UNIT.City. Команда «Ковальської» взяла на себе 

відповідальність за зведення п’яти бізнес-кампусів загальною площею 70 тис. 

м². Інвестиції промислово-будівельної групи «Ковальська» в розвиток 

інноваційного парку перевищують 70 млн доларів США. 

Для проектування кампусів B06 та B04, які входять до першої черги 

будівництва, «Ковальська» залучила європейське архітектурне бюро APA 

Wojciechowski. Споруди планується сертифікувати за стандартом Leed Silver, 

що свідчитиме про зменшення споживання енергії та води на 25 % під час 

експлуатації. Весь цикл робіт — від проектування до експлуатації — 

супроводжується BIM-координацією.  
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Рис. _ . Кампуси інноваційного парку UNIT city B04, B06, які вперше були 

створені із використанням BIM. Девелопер Ковальська.  

В 2020 році ПБГ «Ковальська» оголосила про початок будівництва 

першого бізнес-парку в центрі Києва — NUVO. Квартал NUVO містить п’ять 

унікальних будівель, що об’єднують офісні, житлові та культурні простори. У 

центрі уваги оновленого плану – громадські місця. За задумом архітекторів, 

вони розміщуватимуться в просторах між будівлями, на самих будівлях та 
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всередині них. Проєкт MVRDV охоплює два корпуси загальною площею понад 

42 000 м2 офісних приміщень класу «A». Одна з будівель складається з 18 

поверхів та має L-подібну форму, що огинає центральну площу.  

 

  Загальна комерційна площа бізнес-парку має перевищувати 88 тис. м². 

Особливістю проєкту є авторський колектив архітекторів кращих 

європейських студій MVRDV та Orange Architects з Нідерландів, APA 

Wojciechowski, яка практикує в Польщі. 

  

Рис.5. Візуалізація проєкту NUVO. Архітектори MVRDV, Orange Architects, 

APA Wojciechowski.  

Житловий будинок «31» по вулиці Драгоманова в Києві від «Ковальська» 

є переможцем міжнародного конкурсу International Property Awards у категорії 

«Краща житлова багатоповерхова архітектура» серед національних проєктів та 
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в цій же номінації серед європейських конкурсантів.   

 

Рис.6 .Будинок «31» від Ковальської.  

Загалом, компанія «Ковальська» демонструє високий рівень 

компетентності у сфері девелопменту, що підтверджується численними 

нагородами та відзнаками в галузі будівництва. Її внесок у розвиток міської 

інфраструктури, зокрема в Києві, має значний позитивний вплив на якість 

життя мешканців столиці. 

Організаційна структура компанії «Ковальська» представлена 

багатопрофільною командою, що включає фахівців з різних галузей, що 

забезпечує ефективне управління проектами на всіх етапах їх реалізації.  

Основа структури управління компанією складається з: Акціонерів 

Групи Ковальська, Корпоративного центру «ПБГ Ковальська», який в свою 

чергу складається з 4-х дивізіонів – Бетон, Продукт, Сировина, Нерухомість.  
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Рис.7.  Копроративне управління Групою «Ковальська» 

 

 

Рис.8.  Дивізіональна структура Групи «Ковальська» 

Управління компанією в посадах та обличчях виглядає як на схемі 

нижче: 
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Рис.9.  Управління компанією в посадах та обличчях 

Основні підрозділи в середині Дивізіонів компанії включають: 

Департамент управління проектами - відповідає за планування, 

координацію та реалізацію будівельних проєктів. У його складі працюють 

проектні менеджери, які здійснюють контроль за дотриманням термінів, 

бюджетів та якості виконання робіт. 

Департамент архітектурного проєктування - займається розробкою 

архітектурних концепцій і проєктів, а також адаптацією існуючих рішень під 

специфічні вимоги клієнтів і регуляторні норми. 

Департамент маркетингу та продажу - виконує функції з просування 

проєктів на ринок, аналізу попиту та управління продажами. Цей підрозділ 

взаємодіє із замовниками, пропонуючи їм консультації та підтримку на всіх 

етапах покупки. 

Фінансовий департамент - відповідає за фінансове планування, аналіз 

витрат та управління інвестиціями. Спеціалісти випробовують найбільш 

ефективні моделі фінансування проектів, шукають інвесторів та управляють 

фінансовими ризиками. 
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Виробничий департамент - займається координацією будівельних 

робіт, контролює виконання робіт на об'єктах, забезпечує дотримання 

стандартів безпеки праці та екологічних норм. 

Юридичний департамент - виступає гарантом правових аспектів 

діяльності компанії, займається оформленням документів, договорів та 

представленням інтересів компанії в судах. 

Департамент технічного нагляду - здійснює контроль за відповідністю 

будівельних процесів технічним вимогам і нормам, проводить перевірки на 

кожному етапі реалізації проектів. 

Тендерний департамент: відповідає за підготовку та подачу тендерних 

заявок для участі у будівництві об’єктів, що охоплює підготовку документації, 

надання відповідей на запити та взаємодію з замовниками. 

HR департамент: займається управлінням персоналом компанії, 

включаючи рекрутинг, підготовку працівників, а також управління заробітною 

платою та соціальними пакетами. 

IT департамент: забезпечує технічну інфраструктуру компанії, 

включаючи розробку програмного забезпечення для автоматизації процесів, 

налаштування й підтримку мережевих систем та додатків, а також вирішення 

проблем, пов'язаних із зберіганням і обробкою даних. 

З метою налагодження спільної продуктивної роботи відповідальних 

осіб на усіх стадіях архітектурного проєкту від стадії  Ініціації до стадії Робоча 

документація та безпосередньо будівництво, керівництвом компанії 

«Ковальської» було розроблено матрицю відповідальності RACI.  



35 

 

 

Рис.10. Матриця відповідальності компанії «Ковальська», де зліва стадії 

проєкту, вгорі відповідальні керівники напрямків. 

 

Ця багатопрофільна організаційна структура дозволяє компанії 

«Ковальська» не тільки успішно реалізовувати проєкти, але й адаптуватися до 

швидко змінюваних умов ринку, забезпечуючи високий рівень 

обслуговування клієнтів і безпеки інвестицій. 

 

Рис.11.  Дивізіони складаються із профільних підприємств
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Висновки до розділу 1 

Управління проєктами в архітектурній діяльності є комплексним та 

багатогранним процесом, який вимагає глибокого розуміння теоретичних 

засад та практичних аспектів реалізації. 

Теоретичні основи управління проєктами в архітектурі, розглянуті в 

даному розділі, демонструють специфіку підходів та методологій, які 

адаптуються до особливостей архітектурної діяльності. Виявлено, що 

ефективне управління архітектурними проєктами потребує інтеграції 

класичних принципів проєктного менеджменту з інноваційними 

технологіями та методами, характерними для сучасної архітектурної 

практики. Аналіз актуального стану архітектурної та будівельної галузей 

України виявив ряд ключових тенденцій та викликів. Зокрема, 

спостерігається поступовий перехід до більш сучасних методів 

проєктування та будівництва, впровадження енергоефективних технологій 

та зростання уваги до екологічних аспектів. Водночас, галузь стикається з 

проблемами, пов'язаними з недостатнім фінансуванням, застарілою 

нормативно-правовою базою та потребою в модернізації технологічних 

процесів. 

Детальний розгляд організаційної структури та діяльності компанії 

девелопера «Ковальська» (м. Київ) надав практичний приклад реалізації 

сучасних підходів до управління архітектурними проєктами в українських 

реаліях. Аналіз продемонстрував, як компанія адаптує міжнародні стандарти 

проєктного менеджменту до локального контексту, впроваджує інноваційні 

технології та методи управління, що дозволяє їй ефективно реалізовувати 

складні архітектурні проєкти. 

Варто підкреслити важливість системного підходу до управління 

архітектурними проєктами, який враховує як теоретичні засади, так і 

практичні аспекти реалізації в контексті сучасних ринкових умов та 
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технологічних можливостей. Виявлено, що успішне управління проєктами 

в архітектурі вимагає постійного вдосконалення методологій, адаптації до 

змін у галузевому середовищі та впровадження інноваційних підходів. 

Отримані результати створюють підґрунтя для подальших досліджень 

у сфері оптимізації процесів управління архітектурними проєктами, 

розробки нових методологічних підходів та адаптації міжнародного досвіду 

до специфіки українського ринку. Це має особливе значення в контексті 

подальшого розвитку архітектурної та будівельної галузей України, 

підвищення їх конкурентоспроможності та інтеграції у глобальний 

архітектурний простір. 

Промислово-будівельна група «Ковальська», яка  провадить свою 

діяльність на будівельному ринку України з 1956 року, працює за 

структурою, збудованої на основі  поділу на Дивізіони. Кожен Дивізіон, в 

свою чергу, складається із профільних підприємств.  Управління 

архітектурними проєктами, переважно входить в сферу відповідальності 

Дивізіону Нерухомість. 



 

 38 

РОЗДІЛ 2. ПРОЦЕСИ ТА ЕТАПИ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ В 

АРХІТЕКТУРІ.  

2.1. Етапи управління проєктами в архітектурній діяльності 

Управління проєктами є важливою складовою сучасного 

менеджменту, в тому числі в провадженні архітектурної та будівельної 

діяльності, що охоплює планування, організацію, виконання та контроль 

діяльності з метою досягнення конкретних цілей у межах обмежуючих умов, 

таких як бюджет, терміни й ресурси. Визначення поняття управління 

проєктами та його сутності, аналіз основних етапів реалізації проєкту, а 

також вивчення методів та інструментів, які використовуються в цій сфері, є 

критично важливими для отримання знань, необхідних для ефективного 

управління проектами в архітектурі. Управління проєктами - система 

управлінських процесів, що охоплюють планування, виконання і контроль 

проєктів. Проєкт, у свою чергу, є унікальним набором діяльностей, 

орієнтованих на досягнення конкретного результату або мети в межах 

визначених часових рамок, бюджетних обмежень і ресурсів.  

Поняття управління проєктами виникло в середині ХХ століття, 

зокрема в сфері будівництва та військових проєктів, але згодом поширилося 

на всі галузі економіки. Управління проектами в архітектурній діяльності є 

складним і багатогранним процесом, що включає кілька етапів, 

забезпечуючи успішну реалізацію проектів від початку до завершення. 

Ефективне управління проектами в цій сфері вимагає узгодженості дій між 

архітекторами, інженерами, підрядниками та іншими стейкхолдерами. 

Розглянемо ключові етапи, які формують структуру управління проектами в 

архітектурній діяльності. 

Передумовою ефективного застосування методів і прийомів 

управління проектами є чітке визначення та розуміння його цілей, які 

формують сутність проекту. Визначення цілей та їх детальний опис є 
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базисом для подальшої роботи над проектом. Як цілі проекту можуть 

виступати економічні та соціальні результати, вирішення соціальних і 

екологічних проблем тощо. Цілі проекту повинні бути чітко окресленими, а 

результати, які мають бути досягнуті, повинні бути вимірюваними. 

Обмеження та вимоги повинні бути реалістичними і здійсненними. 

Визначення цілей — це творчий процес, однак обґрунтування поставлених 

цілей повинне бути закріплене у вигляді документальної угоди між 

основними учасниками.  

Сутність управління проєктами полягає в інтеграції технологічних, 

економічних і людських ресурсів для досягнення поставлених цілей. 

Важливо зазначити, що управління проєктами не є одноразовою дійністю, а 

безперервним процесом, що включає контроль за виконанням задач і 

взаємодію з усіма учасниками проєкту. Основними компонентами 

управління проєктами є управління змістом, термінами, коштами, якістю, 

комунікаціями, ризиками, ресурсами та інтеграцією. Управління проєктом 

складається з кількох ключових етапів, кожен з яких має свої унікальні 

характеристики та завдання. Основні етапи управління проєктом 

поділяються на фази, відповідно до стандарту PMBOK (Project Management 

Body of Knowledge): 

2.1.1. Ініціювання проєкту. На даному етапі відбувається формування 

початкової концепції та визначення основних цілей і завдань проекту. В 

рамках ініціації важливо визначити зацікавлені сторони, провести початкові 

переговори з клієнтом і врахувати всі його вимоги та очікування. 

Документування умов проекту, оцінка його доцільності та визначення 

попереднього бюджету і тимчасових рамок є ключовими кроками цього 

етапу. Підготовлений документ ініціації проекту слугує основою для 

подальшої розробки більш детального плану. 
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2.1.2. Планування. Цей етап включає докладне планування всіх 

аспектів проєкту, від розподілу завдань та ресурсів до визначення строків та 

бюджету. На цьому етапі також створюється план управління ризиками та 

план комунікацій. Дослідження показують, що добре розроблений план 

збільшує шанси на успіх проєкту. Етап планування є визначальним для 

подальшого успіху проекту, оскільки він передбачає детальну розробку всіх 

аспектів проекту. Це включає в себе створення архітектурних креслень і 

технічної документації, які відповідають вимогам клієнта та нормативним 

стандартам. Важливо розробити графік виконання робіт, систематизувати 

ресурси, необхідні для реалізації проекту, і скласти детальний кошторис. 

2.1.3. Виконання та контроль. На етапі виконання відбувається 

реалізація запланованих робіт. Це включає в себе безпосереднє будівництво 

об'єкта, управління ресурсами, координацію дій між різними учасниками 

проекту і ефективну комунікацію. Успішне виконання проекту вимагає 

постійного моніторингу процесів для дотримання встановлених термінів і 

стандартів якості. Архітектори та проектні менеджери повинні регулярно 

проводити наради з підрядниками, здійснювати контроль за прогресом 

виконання робіт і фіксувати будь-які зміни, котрі можуть вплинути на 

кінцевий результат. Важливо, щоб всі учасники проекту мали доступ до 

актуальної інформації, що допомагає вчасно виявляти і вирішувати 

проблеми. 

2.1.4. Контроль і моніторинг. Управління проектами в архітектурній 

діяльності не може бути успішним без постійного контролю і моніторингу. 

Цей етап передбачає аналіз відхилень від початкового плану, оцінку 

ефективності витрат та ресурсів, а також коригування планів у випадку 

необхідності. Контроль і моніторинг включають використання різних 

методів оцінки ефективності проекту, таких як аналіз критичного шляху або 

порівняння фактичних витрат з бюджетом. Регулярна звітність забезпечує 
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прозорість і дозволяє вчасно реагувати на будь-які проблеми, зменшуючи 

ризики і оптимізуючи процеси.  

2.1.5. Завершення проєкту є фінальним етапом в управлінні 

архітектурними проектами. На цьому етапі відбувається здача об'єкта 

замовнику, фінальна перевірка відповідності об'єкта встановленим 

стандартам і вимогам клієнта. Важливо зібрати всю необхідну 

документацію, яка підтверджує завершення проекту. Також на етапі 

завершення проводиться аналіз всього проекту, котрий включає в себе 

оцінку досягнень по відношенню до початкових цілей, визначення 

найкращих практик і проблем, з якими стикнулися учасники. Цей аналіз є 

важливим для накопичення досвіду і вдосконалення методів управління в 

майбутніх проектах. 

2.1.6. Оцінка результатів у сфері управління проектами в архітектурі є 

критичним етапом, який дозволяє визначити рівень успішності 

реалізованого проекту щодо досягнення його цілей і завдань. Цей процес 

забезпечує об'єктивне уявлення про те, наскільки ефективними були 

прийняті рішення та дії на всіх етапах проекту. Оцінка результатів також 

надає важливу інформацію для вдосконалення майбутніх проектів. 

Визначення критеріїв успішності. Перед початком оцінки результатів 

необхідно визначити чіткі критерії успішності проекту. Вони можуть 

включати дотримання термінів, відповідність проекту встановленому 

бюджету, досягнення якості, задоволення специфікацій клієнта, а також 

задоволеність замовників та інших стейкхолдерів. Критерії повинні бути 

вимірними, що дозволяє їх об'єктивно оцінювати. 

2.1.7. Аналіз досягнутих результатів. На цій стадії проводиться 

детальний аналіз фактично досягнутих результатів порівняно з 

запланованими показниками. Оцінюється, наскільки проект дотримувався 

запланованих строків та бюджету. Також перевіряється якість збудованих 
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об'єктів та технологічних процесів на відповідність установленим 

стандартам та вимогам. Оцінка управлінських процесів. Крім аналізу 

кінцевих результатів, важливо оцінити ефективність управління проектом. 

Це включає в себе оцінку таких процесів, як планування, комунікації, 

управління ризиками та змінами, а також інтеграція інформаційних 

технологій, що використовувалися в проекті. В цьому контексті доцільно 

використовувати зворотний зв’язок від команди проекту та інших учасників, 

щоб отримати комплексне уявлення про ефективність управлінських дій. 

2.1.8. Вивчення відхилень. У процесі оцінки важливо виявити та 

проаналізувати відхилення від початкового плану. Це дозволяє зрозуміти 

причини виникнення проблем і підготувати рекомендації для їх запобігання 

у майбутніх проектах. Вивчення відхилень може включати аналіз затримок, 

перевитрат бюджету або невідповідностей якості. Зворотний зв'язок із 

стейкхолдерами. Забезпечення зворотного зв'язку із замовниками, 

користувачами та іншими зацікавленими сторонами є важливим для оцінки 

загального успіху проекту. Їхні відгуки допомагають виявити слабкі та 

сильні сторони проекту з точки зору кінцевих користувачів та впливають на 

задоволеність клієнтів від отриманого результату. Документування та 

впровадження висновків. На підставі зібраної інформації формуються 

остаточні рекомендації та висновки, які потім документуються. Це включає 

визначення сильних сторін проекту, пропозиції щодо покращення 

управлінських дій, а також підготовку уроків, які будуть корисні для 

майбутніх проектів. Впровадження цих висновків у практичну діяльність 

організації сприятиме підвищенню її ефективності та 

конкурентоспроможності. 

Оцінка результатів проекту у сфері управління проектами в 

архітектурі є важливим інструментом для запевнення у тому, що 

архітектурні об'єкти відповідають очікуванням клієнтів та іншим вимогам. 

Постійне вдосконалення цього процесу дозволяє підвищувати якість 



 

 43 

управлінських рішень та знижувати ризики при реалізації майбутніх 

проектів. 

2.2. Використання програмного забезпечення для планування та 

контролю реалізації архітектурного проєкту. 

У сучасній архітектурній практиці використання програмного 

забезпечення для планування та контролю проектів є важливим аспектом, 

що значно підвищує ефективність і точність управлінських процесів. 

Інтеграція цифрових технологій в управління проектами дозволяє 

оптимізувати ресурси, покращити координацію команд, а також 

мінімізувати ризики, що супроводжують архітектурні проекти. 

Одним з основних програмних інструментів, що широко 

використовуються в архітектурному проектуванні, є системи для управління 

проектами (PMS), такі як Microsoft Project, Primavera P6 і аналогічні 

платформи. Ці програми надають можливість створювати й управляти 

графіками завдань, відстежувати прогрес проекту, а також здійснювати облік 

витрат. Завдяки цьому забезпечується не тільки своєчасне виконання 

завдань, а й дотримання бюджетних обмежень. 

Не менш важливим є використання програмного забезпечення для 

інформаційного моделювання будівель (BIM), такого як Autodesk Revit або 

ArchiCAD, AutoCAD. Ці системи дозволяють створювати цифрові моделі 

будівель, що містять інформацію про кожен елемент конструкції. Такий 

підхід сприяє покращенню точності проектування, оскільки будь-які зміни 

у моделі автоматично відображаються на всіх рівнях проекту, усуваючи 

ризик помилок і непорозумінь. 

Крім того, сучасні програмні рішення часто включають інструменти 

для колаборації, що дозволяють всім учасникам проекту працювати разом в 

інтегрованому середовищі. Хмарні технології, такі як BIM 360 або PlanGrid, 

забезпечують доступ до документації в режимі реального часу, дозволяючи 

швидко вносити зміни і оперативно обмінюватися інформацією. Це 
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особливо важливо для великих проектів з великою кількістю стейкхолдерів, 

де комунікація є критичною для успіху. 

Окрім суто технологічних переваг, використання програмного 

забезпечення значно покращує процес прийняття рішень. Аналітичні 

інструменти дозволяють виконувати складні розрахунки і моделювання, що 

можуть показувати потенціальний вплив різних варіантів проектних рішень 

ще на етапі їхнього обговорення. Це забезпечує стійкість проекту до змін і 

оптимізує процес реалізації. 

Ефективність використання програмного забезпечення для 

архітектурних проектів також проявляється в можливостях автоматизації 

рутинних задач. Це включає в себе генерацію звітів, обробку даних про 

ресурси або формування проектної документації, що дозволяє зосередити 

більше уваги на творчих та інноваційних аспектах проекту. Впровадження 

програмного забезпечення для планування та контролю реалізації 

архітектурних проектів є необхідною умовою для підвищення їхньої якості, 

швидкості та економічної ефективності. Використання таких технологій 

дозволяє архітекторам і проектним менеджерам адаптуватися до 

швидкозмінюваних умов, сприяючи успішній реалізації проектів у задані 

строки та відповідно до встановлених вимог. У нещодавньому звіті 

McKinsey обговорюється проблема низької продуктивності в будівельній 

галузі. У звіті наведено порівняння, яке вказує на те, що якщо б глобальна 

будівельна індустрія могла досягти рівня ефективності інших галузей, таких 

як виробництво, її внесок міг би скласти 1,6 трильйона доларів США на рік.   

У світі формується нова модель роботи в будівництві, що піддається 

впливу інших галузей та їхнього досвіду, наприклад: 

1. Стандартизація передбачає збирання вузлів частин або компонентів 

за межами основного підприємства. Це може підвищити якість продукції, 

якщо ці компоненти доставляються на будівельний майданчик вже готовими 
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до монтажу, тим самим скорочуючи час і витрати, які зазвичай необхідні для 

виконання робіт безпосередньо на місці.  

2. Концепція проектування з урахуванням вимог виробництва та 

збірки спрямована на виявлення спільних елементів у конструкціях будівель 

з різних секторів, що дозволяє створювати стандартні набори частин, які 

можуть бути зібрані в структуру для будь-якої будівлі. 

3. Цифрове комплексне проєктування, особливо використання BIM, 

стає критично важливим інструментом. Він дозволяє представити проект як 

міждисциплінарну модель, забезпечуючи можливість "зробити все 

правильно з першого разу" за рахунок виявлення потенційних зіткнень між 

компонентами або проблем з дизайном на ранніх етапах. 

4. Зростає увага до структурованих процесів у ланцюжку постачання, 

таких як системи нумерації деталей та управління запасами. Застосування 

підходу "структури робочого пакету" покращує контроль та управління 

численними аспектами, зокрема матеріалами, субпідрядами, робочою 

силою та обладнанням. Для досягнення успіху в майбутньому компаніям 

необхідно впроваджувати індустріалізовані процеси будівництва.  

Інформаційне моделювання будівель є однією з найбільш 

революційних технологій у сфері архітектурного проектування, що 

останнім часом зазнала широкого впровадження у галузі. BIM пропонує 

комплексний підхід до проектування, будівництва та управління будівлями 

за допомогою цифрових моделей, що об'єднують різноманітні аспекти 

проектних рішень у єдину платформу. 

BIM дозволяє створити тривимірну цифрову модель будівлі, яка 

включає як геометричні дані, так і технічні характеристики елементів. Це 

створює можливість для архітекторів, інженерів та підрядників працювати в 

єдиному цифровому середовищі, яке забезпечує кращу координацію 

проектних рішень і знижує ризик виникнення помилок. Інтеграція даних про 

конструктивні, механічні, електричні та сантехнічні системи в один 
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інформаційний модельний простір сприяє підвищенню ефективності роботи 

та забезпечує вищу якість проектів. 

 

Рис.12.  BIM як цифровий підхід до проєктування. 

До переваг впровадження BIM в архітектурне проектування слід 

віднести:  

1. Покращена координація та співпраця - BIM сприяє покращенню 

координації між різними учасниками проекту завдяки можливості спільного 

доступу до єдиної моделі в реальному часі. Це сприяє зниженню ризику 

неузгодженостей між різними частинами проекту. 

2. Зменшення витрат і часу на реалізацію проектів - завдяки точному 

моделюванню і прогнозуванню поведінки будівельних матеріалів та систем, 

BIM дозволяє зменшити кількість переробок і відповідні витрати. Це, в свою 

чергу, скорочує загальний час будівництва. 

3. Підвищена якість та точність - BIM забезпечує високу точність 

проектування завдяки можливості проведення аналізу та візуалізації 

складних технічних рішень ще на етапі проектування. Ця точність дозволяє 

виявляти потенційні проблеми до їх виникнення на будівельному 

майданчику. 
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4. Управління життєвим циклом будівлі - BIM моделі можуть бути 

використані не лише в процесі проектування та будівництва, а й в управлінні 

об'єктом на всіх етапах його життєвого циклу, включаючи експлуатацію та 

обслуговування. 

5. Екологічна стійкість - через можливість моделювання 

енергоефективності та оптимізації використання ресурсів, BIM сприяє 

розробці більш екологічно стійких проектів. 

В той самий час, викликами та перспективами впровадження BIM є такі: 

- необхідність значних інвестицій в технологічне оснащення, 

навчання персоналу та зміну традиційних робочих процесів.  

- розробка нормативної бази та стандартів, що можуть регулювати 

застосування BIM у різних галузях будівництва. 

Проте, враховуючи глобальні тенденції в індустрії, використання BIM 

стає важливим критерієм конкурентоспроможності архітектурних і 

будівельних компаній. З розвитком технологій великих даних і штучного 

інтелекту, BIM матиме ще більше можливостей для інтеграції та 

автоматизації, надаючи нові шляхи для оптимізації управління будівельними 

проектами. 

Таким чином, BIM є потужним інструментом для сучасного 

архітектурного проектування, який не лише покращує ефективність 

процесів, але і відкриває нові можливості для інноваційного підходу до 

створення та управління об'єктами будівництва. 

Якщо аналізувати стан впровадження та використання BIM технологій 

в архітектурно-будівельній галузі, варто зазначити низку проблемних 

аспектів, що виникли в контексті сучасних викликів та ризиків. Повільні  

темпи впровадження інновацій у будівельній галузі здебільшого зумовлений 

систематичним браком необхідних статистичних, аналітичних, операційних, 

економічних та інших даних на майже всіх ключових етапах та процесах. 

Цю ситуацію можна описати як "інформаційний вакуум", що перешкоджає 
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розвитку галузі, систематично накопичувати й використовувати дані 

протягом життєвого циклу будівельних об'єктів, формуючи надійну 

аналітичну основу для прийняття рішень. 

Станом на даний час можна констатувати такі ключові кроки 

впровадження ВІМ в Україні на законодавчому рівні. Це такі:  

- 27.01.2020 IPCM проєкт ЄС – фінальна версія Концепції 

впровадження технологій будівельного інформаційного 

моделювання в Україні 

- 17.02.2021 Постанова Кабінету міністрів України №152 Про 

схвалення Концепції впровадження технологій будівельного 

інформаційного моделювання в Україні та затвердження 

плану заходів з її реалізації 

- 08.07.2022 Закон України про ВІМ №6383 Верховна Рада 

прийняла в першому читанні 

Будівельна галузь посідає одні з найнижчих позицій за індексом 

цифровізації і характеризується як локалізований та фрагментований сектор, 

що відстає за багатьма критеріями. До того ж, через застосування 

традиційних методів проектування постійно втрачаються дані на кожному 

етапі життєвого циклу об'єкта. Інвестиції в інформаційні та комунікаційні 

технології в будівництві є значно меншими порівняно з іншими галузями. 

Будівельна галузь витрачає лише 1% своїх доходів на науково-дослідні 

роботи та розвиток нових технологій і методологій, у той час як 

автомобільна та аерокосмічна промисловості інвестують 3,5% - 4,5%.  

Зважаючи на ці виклики, будівельна галузь має великий потенціал для 

змін. З огляду на швидкий розвиток нових технологій, таких як промислове 

3D-сканування та -друк, доповнена реальність, роботизація будівельних 

майданчиків, нові матеріали, сучасне програмне забезпечення та 

інформаційні платформи, більшість з яких вже досягли ринкової зрілості, 

цифровізація будівельної галузі, з акцентом на технології та підходи 
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інформаційного моделювання (BIM), все частіше визнається потенційним 

рушієм для сталого розвитку галузі. Очікується, що повна цифровізація в 

сфері нежитлового будівництва забезпечить щорічну глобальну економію 

коштів у межах від 0,6 до 1,0 трильйона євро (тобто 13% - 21%) на етапах 

проектування та будівництва, а також від 0,3 до 0,4 трильйона євро (10% - 

17%) на етапах експлуатації.  

Засади інформаційного моделювання будівель (BIM) були сформовані 

вже у 1960-х роках, майже з моменту появи електронних обчислювальних 

можливостей. Проте, на певних етапах, цьому передувало використання 

CAD-систем, які переважно слугували логічним продовженням традиційних 

методів креслення. Це зумовлено тим, що BIM потрібно було пройти певний 

етап розвитку, спираючись на існуючі комп'ютерні та інформаційні 

технології, а також нові концепції та підходи у проектуванні та будівництві, 

щоб досягти свого сучасного рівня та функціональних можливостей. 

Існує принципова відмінність між BIM та CAD полягає в наступному. 

CAD-файли представляють собою інформаційні елементи у вигляді 

незв'язаних графічних даних, які включають незалежні 2D та 3D види, такі 

як плани, розрізи, фасади. Вони складаються з графічних об'єктів, таких як 

лінії, дуги, кола, штрихування, а також їхніх властивостей, таких як 

товщина, тип, колір тощо.  

BIM-файли є носіями інформації, де дані представлені у вигляді 

взаємопов’язаних та структурованих елементів або систем. Ці елементи 

складають будівельні об'єкти, такі як простори (зони), стіни, балки, колони, 

і містять усі необхідні геометричні, фізичні та інші атрибутивні дані, 

потрібні протягом життєвого циклу об'єкта. BIM надає більше можливостей 

для зв'язки інформаційної моделі будівлі з процесами, що відбуваються в 

процесі реалізації об'єкту (починаючи від етапу концепції і закінчуючи 

експлуатацією).  
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Рис. 13. Різниця BIM та CAD підходів в проєктуванні. 

CAD підхід до проєктування архітектурного обʼєкту менш 

ефективний порівняно з BIM підходом, адже в першому випадку на кожному 

етапі проєктування (стадія П, Р, та ін.) відбувається певна «амортизація», 

втрата ресурів та необхідність перед кожним наступним етапом набувати 

нових даних та їх актуалізувати. В даному контексті BIM підхід демонструє 

практичну та ефективну ознаку, яка є перевагою даного підходу до 

проєктування.  

Робота з графіком реалізації об'єкту у зв'язці з BIM (4D-модель) 

заслуговує на окрему увагу. Графік на 2 500 робіт зв'язуються з елементами 

BIM-моделі. Це дозволяє більш точно спланувати будівельно-монтажні 

роботи, виявити усі можливі технологічні колізії і зробити графік 

максимально оптимізованим. В подальшому, на основі 4D-моделі, 

отримується розподіл ресурсів в часі, а також можливо відслідковувати 

прогрес виконання робіт. 

Використання BIM-контенту на будівельному майданчику – ще одна 

вагома перевага роботи в BIM, коли BIM-модель продовжує своє "життя" на 

будівельному майданчику задля кращого розуміння будівельниками 



 

 51 

проєктних рішень та фіксації факту виконання робіт. Для цього, BIM-

менеджер постійно перебуває на ділянці і фіксує статуси виконання усіх 

будівельно-монтажних робіт. Щодень такий BIM-менеджер актуалізує 

статуси робіт, що дозволяє усім залученим сторонам моніторити процес.  

Сильні сторони Слабкі сторони 

- наявність доступних технологій 

та програмного забезпечення, 

- наявність сьогодні низки 

концепційних та стратегічних 

напрацювань, досвіду ЄС, 

- наявність досвіду великих 

приватних компаній у 

використанні BIM-технологій 

при проєктуванні та будівництві 

об’єктів, 

- мета державних органів 

підвищити енергоефективність, 

важлива частина якої залежить 

від будівельної сфери, 

- реалізація проєкту з ЄС, в рамках 

якого співфінансується 

впровадження Дорожньої карти 

BIM «Допомога органам влади 

України в удосконаленні 

менеджменту циклом 

інфраструктурного проєкту» 

- відсутня нормативно-

законодавча база для 

впровадження та використання 

інформаційних технологій, 

- відсутність законодавчої 

можливості використання BIM 

на будівельних об’єктах за 

державним замовленням, що 

стримує можливість компаній 

застосовувати BIM та витрачати 

державні кошти більш 

ефективно, 

- відсутність можливості 

проходження експертизи з 

використанням BIM-технологій, 

- недостатність управлінських 

компетенцій для модернізації 

робочих процесів при 

використанні технології BIM, 

- неузгодженість дій між 

державним сектором, бізнесом 

та громадськістю, що спричиняє 

відсутність єдиної точки зору на 

впровадження BIM-технологій 
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Можливості Загрози 

- зменшення впливу зростання 

вартості енергоносіїв, завдяки 

переходу на інформаційні 

технології проєктування, 

- можливості потужного ринку IT в 

Україні, який оцінюється в $5 

млрд. та нараховує до 200 тис. 

спеціалістів, 

- зниження вартості будівельних 

об’єктів, 

- підвищення ефективності витрат 

державних коштів. 

- недостатньо точних 

статистичних даних (інвестиції, 

ВВП, тощо), через що заважає 

сформулювати правильні KPI 

для прийняття та моніторингу 

системних рішень, 

- ризик лобізму унікального 

шляху впровадження з 

розробкою власних стандартів, 

- низький інтерес малих та 

середніх компаній через нижчу 

економічну доцільність для них 

з урахуванням специфіки BIM-

процесів. 

Рис. 13. SWOT аналіз проєктування за використання BIM 

Отже, впровадження технології Building Information Modeling в 

Україні є актуальним питанням у контексті модернізації будівельної галузі 

та підвищення ефективності архітектурно-будівельного проєктування. 

Однак цей процес супроводжується низкою проблем, які потребують 

системного аналізу та розробки стратегій їх подолання. 

Нормативно-правова база: Одним з ключових викликів є недостатня 

розробленість нормативно-правової бази щодо використання BIM-

технологій. Відсутність стандартизованих вимог та регуляторних механізмів 

ускладнює процес інтеграції BIM у існуючі практики проєктування та 

будівництва. Необхідна розробка та впровадження національних стандартів, 

які б регламентували процеси BIM-моделювання та забезпечували їх 

узгодженість з міжнародними нормами. 
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Технологічна інфраструктура: Впровадження BIM вимагає суттєвих 

інвестицій у технологічну інфраструктуру. Багато українських компаній 

стикаються з проблемою недостатньої технічної оснащеності для 

повноцінного використання BIM-технологій. Це включає як апаратне 

забезпечення, так і програмне забезпечення, що вимагає значних фінансових 

вкладень. 

Кадровий потенціал: Існує дефіцит кваліфікованих фахівців, які 

володіють необхідними компетенціями для роботи з BIM-технологіями. 

Система вищої освіти в Україні не повною мірою адаптована до підготовки 

спеціалістів у галузі BIM-проєктування, що створює розрив між потребами 

ринку та наявними кадрами. 

Організаційні аспекти: Впровадження BIM вимагає суттєвої 

реорганізації бізнес-процесів та зміни підходів до управління проєктами. 

Багато українських компаній стикаються з труднощами при адаптації своїх 

організаційних структур та робочих процесів до вимог BIM-технологій. 

Економічні фактори: Високі початкові витрати на впровадження BIM-

технологій можуть бути стримуючим фактором для багатьох українських 

компаній, особливо малого та середнього бізнесу. Відсутність чіткого 

розуміння економічної ефективності BIM у довгостроковій перспективі 

також ускладнює прийняття рішень про інвестиції в цю технологію. 

Інтероперабельність: Проблема сумісності різних програмних 

продуктів та форматів даних залишається актуальною. Відсутність єдиних 

стандартів обміну даними між різними BIM-платформами створює 

додаткові складнощі при реалізації проєктів. 

Культурні аспекти: Існує певний опір змінам серед фахівців, які звикли 

до традиційних методів проєктування. Подолання цього опору вимагає не 

лише технічного навчання, але й зміни корпоративної культури та підходів 

до роботи. 
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Інформаційна безпека: Використання BIM-технологій пов'язане з 

обробкою та зберіганням великих обсягів даних, що підвищує ризики 

інформаційної безпеки. 

 

2.3. Ризики в управлінні архітектурними проєктами. 

У контексті управління архітектурними проєктами, феномен 

невизначеності створює комплексні умови, за яких повне уникнення ризиків 

є неможливим. Однак, це не повинно спонукати до вибору рішень з 

передбачуваними результатами, оскільки такі підходи зазвичай 

характеризуються низькою ефективністю. Натомість, необхідно розвивати 

компетенції з прогнозування потенційних ризиків, проведення кількісної та 

якісної оцінки їх масштабів, розробки превентивних заходів та утримання 

ризиків у межах прийнятного рівня. Процеси планування та реалізації 

архітектурних проєктів відбуваються в динамічному середовищі, що 

характеризується постійними змінами як внутрішніх, так і зовнішніх 

факторів. Ця волатильність умов підкреслює критичну важливість 

ефективного управління ризиками як невід'ємного компонента проєктного 

менеджменту в архітектурній галузі. 

Ризик-менеджмент в контексті архітектурних проєктів вимагає 

систематичного підходу, що включає ідентифікацію, аналіз, оцінку та 

розробку стратегій мінімізації різноманітних типів ризиків. Основні 

категорії ризиків, що потребують особливої уваги, включають: 

1. Технічні ризики: 

   - Помилки в проєктуванні 

   - Складнощі з інтеграцією нових технологій 

   - Проблеми з сумісністю різних систем 

Стратегії мінімізації: 

   - Використання BIM (Building Information Modeling) 

   - Регулярні технічні аудити 
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   - Залучення експертів для перевірки проєктних рішень 

2. Фінансові ризики: 

   - Перевитрати бюджету 

   - Зміни вартості матеріалів та послуг 

   - Проблеми з фінансуванням 

Стратегії мінімізації: 

   - Детальне фінансове планування 

   - Створення резервних фондів 

   - Використання фінансових інструментів для хеджування ризиків 

3. Організаційні ризики: 

   - Недостатня координація між учасниками проєкту 

   - Проблеми з комунікацією 

   - Нечіткий розподіл відповідальності 

Стратегії мінімізації: 

   - Впровадження чіткої організаційної структури 

   - Регулярні зустрічі команди проєкту 

   - Використання спеціалізованого програмного забезпечення для 

управління проєктами 

4. Часові ризики: 

   - Затримки в постачанні матеріалів 

   - Відставання від графіку робіт 

   - Непередбачені технічні складнощі 

Стратегії мінімізації: 

   - Розробка детального графіку з урахуванням можливих затримок 

   - Визначення критичного шляху проєкту 

   - Створення буферного часу для критичних завдань 

5. Зовнішні ризики: 

   - Зміни в законодавстві та нормативних вимогах 

   - Економічні коливання 
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   - Природні катаклізми 

Стратегії мінімізації: 

   - Постійний моніторинг зовнішнього середовища 

   - Створення кризових планів 

   - Страхування проєкту 

6. Ризики безпеки та екології: 

   - Недотримання норм безпеки на будівельному майданчику 

   - Екологічні проблеми 

   - Ризики для здоров'я працівників 

Стратегії мінімізації: 

   - Впровадження системи управління безпекою 

   - Регулярні тренінги з безпеки для персоналу 

   - Екологічний моніторинг та аудит 

7. Ризики, пов'язані з постачальниками: 

   - Затримки поставок 

   - Проблеми з якістю матеріалів 

   - Банкрутство постачальників 

Стратегії мінімізації: 

   - Диверсифікація постачальників 

   - Створення резервних планів постачання 

   - Ретельна перевірка постачальників перед укладанням контрактів 

8. Репутаційні ризики: 

   - Негативні відгуки клієнтів 

   - Проблеми з якістю кінцевого продукту 

   - Негативне висвітлення в ЗМІ 

Використання BIM (Building Information Modeling) технології в 

управлінні архітектурними проєктами значно підвищує ефективність 

процесів, але водночас може супроводжуватися певними ризиками.  

1. Технологічні ризики 
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   - Несумісність програмного 

забезпечення різних учасників 

проєкту. 

   - Втрата даних або проблеми з 

доступом до централізованої 

моделі. 

   - Складнощі з оновленням та 

синхронізацією даних. 

   - Стандартизація програмного 

забезпечення та форматів файлів. 

   - Регулярне резервне копіювання 

та використання хмарних 

технологій. 

   - Впровадження чітких протоколів 

обміну даними та їх оновлення. 

 

2. Ризики, пов'язані з кваліфікацією персоналу 

- Недостатня компетентність 

співробітників у роботі з BIM. 

   - Опір змінам з боку персоналу, 

звиклого до традиційних методів. 

   - Неефективне використання 

можливостей BIM через брак 

досвіду. 

   - Інвестування в навчання та 

підвищення кваліфікації персоналу. 

   - Поступове впровадження BIM з 

акцентом на переваги технології. 

   - Залучення BIM-консультантів на 

початкових етапах впровадження. 

 

3. Фінансові ризики 

- Високі початкові витрати на 

впровадження BIM-технологій. 

   - Непередбачені витрати на 

адаптацію процесів та навчання. 

   - Складнощі з оцінкою реальної 

економічної ефективності BIM. 

   - Детальне планування бюджету 

впровадження BIM. 

   - Поетапне впровадження для 

розподілу витрат у часі. 

   - Розробка системи KPI для 

оцінки ефективності використання 

BIM. 

 

4. Ризики інформаційної безпеки 
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   - Вразливість централізованої 

BIM-моделі до кібератак. 

   - Ризики несанкціонованого 

доступу до конфіденційної 

інформації. 

   - Проблеми з захистом 

інтелектуальної власності. 

   - Впровадження надійних систем 

захисту даних та контролю 

доступу. 

   - Розробка політик інформаційної 

безпеки та навчання персоналу. 

   - Використання технологій 

шифрування та блокчейну для 

захисту даних 

 

5. Ризики, пов'язані з управлінням проєктом 

   - Складнощі з інтеграцією BIM у 

існуючі процеси управління 

проєктами. 

   - Перевантаження інформацією, 

що може ускладнити прийняття 

рішень. 

   - Ризики неправильної 

інтерпретації даних BIM-моделі. 

   - Адаптація методологій 

управління проєктами під 

специфіку BIM. 

   - Розробка чітких протоколів 

використання та інтерпретації 

даних BIM. 

   - Регулярні тренінги для 

менеджерів проєктів з ефективного 

використання BIM. 

 

 

Сьогодні для фахівців, що працюють в архітектурно-будівельній 

галузі до усього переліченого переліку ризиків додається військовий стан. 

Умови війни, в яких українці живуть третій рік, починаючи з 2022 року, 

мають постійний негативний вплив на громадян, без винятків з точки зору 

віку, статі, або ж фаху. Стрес, невизначеність, травматичні події руйнують 

психічну стабільність. В цьому звʼязку постраждав і галузевий ринок. На 

ринку бракує фахівців через мобілізацію. Життя в умовах не визначеності, 
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стресу та тривоги різного штибу знижує ефективність працівника, дехто з 

яких обирають зміну професії, переїзд, тобто кардинально змінюють життя.  

 

Висновки до розділу 2 

Охарактеризовано важливі аспекти управління проєктами в 

архітектурній діяльності, зосереджуючись на трьох ключових напрямках: 

етапи управління проєктами, використання спеціалізованого програмного 

забезпечення та управління ризиками. 

У першій частині розділу 2 розглядаються етапи управління 

архітектурними проєктами. Детально описано послідовність процесів від 

концептуального проєктування до реалізації та завершення проєкту. Кожен 

етап має свої особливості та вимагає специфічних підходів до управління. 

Друга частина присвячена використанню програмного забезпечення 

для планування та контролю реалізації архітектурних проєктів. Тут 

розглядаються різні типи програмних рішень, їх функціональність та 

переваги у контексті управління архітектурними проєктами. Особлива увага 

приділяється інструментам для планування ресурсів, складання графіків 

робіт та моніторингу прогресу проєкту BIM та CAD технологіям. 

Третя частина фокусується на ризиках в управлінні проєктами. Ця 

частина охоплює ідентифікацію потенційних ризиків, характерних для 

архітектурних проєктів, методи їх оцінки та стратегії мінімізації. 

Розглядаються різні категорії ризиків, включаючи технічні, фінансові, часові 

та організаційні. 

Комплексно оглянуто ключові аспекти управління архітектурними 

проєктами, поєднуючи теоретичні засади з практичними інструментами та 

методами. Описано структурований підхід до ефективного управління 

складними архітектурними проєктами з урахуванням сучасних 

технологічних можливостей та потенційних ризиків. 
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РОЗДІЛ 3. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ 

АРХІТЕКТУРНИМИ ПРОЄКТАМИ В ДІЯЛЬНОСТІ ДЕВЕЛОПЕРА 

«КОВАЛЬСЬКА». 

3.1. Специфіка практичної реалізації архітектурних проєктів. 

Регламентація процесів управління проєктами є важливим аспектом 

забезпечення ефективності та системності в реалізації проєктів. У контексті 

управління архітектурними проєктами, регламенти відіграють ключову 

роль, визначаючи чіткі правила, процедури та стандарти, які мають бути 

дотримані. В процесі управління архітектурним проєктом ключовою 

особою, яка несе відповідальність за реалізацію проєкту, замикаючи на собі 

усі процеси – це керівник проєкту. Керівник проєкту в управлінні 

архітектурними проєктами відповідає за широкий спектр завдань, 

пов'язаних із загальним керівництвом та координацією всіх аспектів 

реалізації проєкту.  

До основних обов'язків керівника проєкту в контексті управління 

архітектурними проєктами можна віднести такі: 

1. Планування та організація проєкту: розробка детального плану 

управління проєктом, включаючи графіки, бюджети та ресурси. Все це 

переважно ведеться в онлайн платформах, задля інтеграції усіх 

стейкхолдерів проєкту, включно з виконробом(ами). Прикладом такої 

платформи є Microsoft Project; формування та організація роботи проєктної 

команди; визначення та розподіл ролей, повноважень і відповідальності 

учасників та регулярний моніторинг та оновлення статусу виконання 

поставлених задач. 

2. Управління часом та ресурсами: складання та контроль виконання 

календарних графіків реалізації проєкту; оптимальний розподіл та 

управління людськими, фінансовими та матеріальними ресурсами; 

моніторинг прогресу та внесення необхідних коригувань до планів. 
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3. Управління комунікаціями та взаємодією із зацікавленими 

сторонами: налагодження ефективної комунікації між учасниками проєкту; 

проведення регулярних нарад та зустрічей для обговорення поточного 

стану; управління очікуваннями та вимогами замовника, підрядників та 

інших стейкхолдерів. 

4. Управління змінами та ризиками: ідентифікація, аналіз та 

мінімізація потенційних ризиків проєкту, розробка та реалізація стратегій 

реагування на зміни в проєкті, оцінка впливу змін на терміни, бюджет та 

якість проєкту. 

5. Забезпечення якості та відповідності вимогам: контроль якості 

виконання робіт відповідно до технічних специфікацій, координація 

проведення технічних перевірок, експертиз та сертифікацій, забезпечення 

дотримання нормативно-правових вимог у процесі реалізації проєкту. 

6. Управління постачанням та субпідрядниками: організація процесів 

закупівель, укладення договорів та управління постачанням, моніторинг 

діяльності субпідрядних організацій та координація їх робіт, врегулювання 

питань, пов'язаних із логістикою та збереженням матеріалів. 

7. Звітність, документообіг та архівація: підготовка регулярної 

звітності про стан реалізації проєкту, забезпечення належного 

документообігу, зберігання та архівації проєктної документації, надання 

звітності замовнику та іншим зацікавленим сторонам. 

Керівник проєкту в архітектурній сфері відповідає за загальне 

керівництво та координацію всіх аспектів реалізації проєкту, включаючи 

планування, організацію, контроль ресурсів, управління комунікаціями, 

змінами та якістю. Ефективне виконання цих обов'язків є ключовим 

фактором успіху архітектурних та будівельних проєктів. 

Практична реалізація архітектурних проєктів у компанії "Ковальська" 

характеризується комплексним підходом, що враховує унікальні 

особливості кожного проєкту та сучасні тенденції в архітектурі та 
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будівництві. Аналіз практичної діяльності компанії виявив наступні 

ключові аспекти. Компанія "Ковальська" застосовує інтегрований підхід до 

проєктування, який передбачає тісну співпрацю між архітекторами, 

інженерами, конструкторами та іншими фахівцями на всіх етапах проєкту. 

Це дозволяє забезпечити оптимальне поєднання естетичних, 

функціональних та технічних аспектів проєкту, де створюються 

міждисциплінарні проєктні команди для кожного проєкту, 

використовуються спільні платформи для обміну інформацією та 

координації дій, проводяться регулярні зустрічі для обговорення та 

узгодження рішень між різними спеціалістами. 

 

3.2. Впровадження BIM-технологій (Building Information Modeling) в 

процес управління архітектурним проєктом  

Важливим аспектом реалізації архітектурних проєктів у 

"Ковальській" є широке використання технології Building Information 

Modeling (BIM). В структурі компанії, в Дивізіоні Нерухомість, існує 

окремий BIM відділ, очолює який Сергій Майко. Кожен із фахівців відділу 

координує роботу закріплених за ним(нею) архітектурних проєктів. Така 

система роботи дозволяє оптимізувати процес проєктування та виявляти 

потенційні конфлікти на ранніх стадіях, підвищувати точність кошторисів 

та планування ресурсів, покращувати комунікацію між усіма учасниками 

проєкту. 

Компанія приділяє значну увагу адаптації проєктів до локального 

контексту, що включає врахування особливостей місцевого клімату та 

ландшафту при проєктуванні. Архітектори служби замовника приділяють 

увагу інтеграції будівель у існуючу міську забудову з урахуванням 

історичного та культурного контексту. Задля ефективного проєктування та 

подальшої реалізації проєкту відбувається використання місцевих 
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матеріалів та технологій будівництва, де це доцільно економічно та з точки 

зору ефективного планування часу. 

Фокус на енергоефективність та екологічність за умовчуванням 

фігурує в усіх проєктах компанії "Ковальська", яка активно впроваджує 

принципи сталого розвитку в свої проєкти. Це забезпечує застосування 

енергоефективних технологій та матеріалів, інтеграція систем 

відновлюваної енергії в архітектурні рішення, впровадження "зелених" 

технологій, таких як системи збору дощової води та вертикальне 

озеленення. 

Промислово-будівельна група "Ковальська" демонструє високу 

адаптивність до змін у процесі реалізації проєктів. В свою чергу 

використання гнучких методологій управління проєктами неабияк 

сприяють цьому. Генеральний директор компанії входить в Конгрес 

Будівельників України (КБУ), що дозволяє володіти актуальною 

профільною галузевою оновленою інформацією з першоджерел. Адаптація 

проєктів відповідно до змін у вимогах замовників або ринкових умов також 

неможливо не впроваджувати в умовах несталості та непередбачуваності 

ведення бізнесу, порівняно із довоєнним періодом.  

 

Рис.14. Федеративна модель обʼєкту будівництва (зліва) та графік у форматі 

діаграми Ганта (справа).  
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Рис.15. Схема організації управління архітектурним проєктом із 

використанням BIM технологій в середовищі CDE (Common Data 

Environment). 

У рамках BIM-методології, CDE виступає як інтегрована платформа, 

що об'єднує різноманітні дані, включаючи 3D-моделі, креслення, 

специфікації, графіки та документацію. Ця система забезпечує 

структурований підхід до створення, зберігання та обміну інформацією, 

дотримуючись принципів прозорості та можливості трекінгу. Ключовою 

особливістю CDE є можливість контролю версій та управління змінами, що 
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дозволяє відстежувати еволюцію проєкту та забезпечувати актуальність 

інформації для всіх стейкхолдерів. Це особливо важливо в контексті 

складних архітектурних проєктів, де координація між різними 

дисциплінами є критичною для успіху. Впровадження CDE в BIM-процеси 

сприяє підвищенню ефективності проєктування шляхом зменшення 

дублювання роботи, покращення комунікації між учасниками проєкту та 

оптимізації процесів прийняття рішень. Крім того, CDE забезпечує основу 

для впровадження принципів lean construction, мінімізуючи втрати та 

підвищуючи загальну продуктивність проєкту. 

Процес перевірки архітекторами служби замовника проєкту в 

контексті BIM є критичним етапом у забезпеченні якості та відповідності 

архітектурного рішення вимогам замовника. Ця процедура 

характеризується систематичним аналізом BIM-моделі та супутньої 

документації з метою виявлення потенційних проблем, невідповідностей та 

областей для оптимізації. 

Ключовим аспектом цього процесу є виставлення "issues" 

(проблемних питань) безпосередньо в BIM-середовищі. Цей підхід дозволяє 

прив'язати зауваження до конкретних елементів моделі, забезпечуючи 

точність комунікації та ефективність процесу виправлень. Issues можуть 

стосуватися різноманітних аспектів проєкту, включаючи архітектурні 

рішення, конструктивні елементи, інженерні системи та відповідність 

нормативним вимогам. Використання спеціалізованого програмного 

забезпечення для управління issues в BIM дозволяє структурувати процес 

перевірки, забезпечуючи прозорість та відстежуваність всіх зауважень. 

Кожне issue зазвичай містить детальний опис проблеми, пропозиції щодо її 

вирішення, пріоритетність та відповідального виконавця. Цей підхід сприяє 

ефективній колаборації між службою замовника та проєктною командою, 

забезпечуючи оперативне реагування на виявлені проблеми та їх своєчасне 

усунення. Крім того, систематизація issues в BIM-середовищі дозволяє 
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проводити аналіз типових проблем, що виникають у проєкті, та розробляти 

стратегії для їх попередження в майбутніх проєктах. 

Архітектори, використовуючи спеціалізоване програмне 

забезпечення для BIM, здійснюють детальний аналіз моделі на різних етапах 

проєктування. При виявленні проблеми або потреби в уточненні, вони 

створюють "issue" – структурований запис у системі управління проєктом, 

який містить наступні ключові елементи:  

- точне визначення місця в моделі, де виявлено проблему, з 

використанням координат або ідентифікаторів елементів. 

- детальний опис виявленої невідповідності, конфлікту або 

потенційного покращення. 

- категоризація issue відповідно до її типу (наприклад, архітектурна, 

конструктивна, інженерна) та пріоритетності. 

- додавання скріншотів, анотацій або посилань на конкретні елементи 

моделі для ілюстрації проблеми. 

- пропозиції щодо можливих шляхів вирішення проблеми або 

внесення необхідних змін. 

- визначення фахівців або команд, відповідальних за вирішення issue. 

- встановлення термінів для розгляду та вирішення проблеми. 

Варто окремо описати міру відповідальності та основні задачі BIM 

координатора в процесі реалізації архітектурного проєкту. BIM 

координатор відіграє ключову роль у процесі реалізації архітектурного 

проєкту, виступаючи центральною фігурою в управлінні інформаційним 

моделюванням будівлі. Діяльність BIM координатора характеризується 

комплексним підходом до організації, оптимізації та інтеграції BIM-

процесів на всіх етапах життєвого циклу проєкту. 

1. Розробка та впровадження BIM-стратегії: 

   - Формування методології використання BIM у конкретному 

проєкті. 
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   - Визначення цілей та ключових показників ефективності (KPI) 

застосування BIM. 

   - Адаптація загальних BIM-стандартів до специфіки проєкту. 

2. Координація міждисциплінарної взаємодії: 

   - Забезпечення ефективної комунікації між різними проєктними 

групами (архітектори, конструктори, інженери MEP тощо). 

   - Організація регулярних координаційних нарад для узгодження 

BIM-процесів. 

   - Вирішення конфліктів та колізій між різними розділами проєкту. 

3. Управління BIM-моделлю: 

   - Контроль за дотриманням стандартів моделювання та якості BIM-

моделі. 

   - Інтеграція окремих дисциплінарних моделей у єдину 

координаційну модель. 

   - Проведення регулярних перевірок на наявність колізій та 

невідповідностей. 

4. Технічна підтримка та навчання: 

   - Надання консультацій учасникам проєкту щодо використання 

BIM-інструментів. 

   - Організація навчальних сесій для підвищення компетенцій 

команди в BIM. 

   - Вирішення технічних проблем, пов'язаних з BIM-програмним 

забезпеченням. 

5. Управління даними та інформацією: 

   - Розробка та впровадження системи класифікації та кодування 

елементів моделі. 

   - Забезпечення цілісності та актуальності даних у BIM-моделі. 

   - Організація ефективного обміну інформацією між учасниками 

проєкту. 
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6. Аналіз та оптимізація: 

   - Проведення аналізу ефективності BIM-процесів та виявлення 

областей для вдосконалення. 

   - Впровадження інноваційних BIM-технологій та методологій. 

   - Оптимізація робочих процесів для підвищення продуктивності 

проєктування. 

7. Взаємодія з замовником та підрядниками: 

   - Підготовка BIM-звітності для замовника. 

   - Координація BIM-вимог з підрядниками та постачальниками. 

   - Забезпечення відповідності BIM-моделі вимогам замовника та 

нормативним стандартам. 

8. Управління версіями та змінами: 

   - Впровадження системи контролю версій BIM-моделі. 

   - Координація процесу внесення змін у проєкт з урахуванням їх 

впливу на BIM-модель. 

   - Забезпечення синхронізації змін між різними розділами проєкту. 

Впровадження BIM технологій на державному рівні в Україні в 

умовах війни характеризується особливою актуальністю та специфічними 

викликами. Незважаючи на складні обставини, спостерігається зростаюче 

усвідомлення потенціалу BIM для ефективної відбудови та модернізації 

інфраструктури країни. В контексті воєнного стану, урядові структури 

України приділяють підвищену увагу розробці стратегій швидкого 

відновлення пошкодженої інфраструктури, де BIM технології можуть 

відіграти ключову роль. Спостерігається тенденція до прискореного 

формування нормативно-правової бази для регулювання використання BIM 

у державних проєктах реконструкції та нового будівництва. Це включає 

розробку національних BIM-стандартів, адаптованих до специфічних 

потреб відбудови країни. Особлива увага приділяється інтеграції BIM у 

процеси планування та реалізації проєктів відновлення критичної 
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інфраструктури. Це дозволяє оптимізувати ресурси, скоротити терміни 

виконання робіт та підвищити якість проєктних рішень в умовах обмежених 

ресурсів та часових обмежень. Водночас, спостерігається тенденція до 

активізації міжнародної співпраці у сфері BIM, зокрема в контексті 

залучення іноземного досвіду та технологій для ефективної відбудови. 

В умовах воєнного часу зростає важливість використання BIM для 

підвищення безпеки та стійкості будівель і споруд. Це виражається у 

тенденції до інтеграції в BIM-моделі додаткових параметрів, пов'язаних з 

протиповітряною обороною та захистом від потенційних загроз. Також 

спостерігається підвищений інтерес до використання BIM для створення 

цифрових двійників критичної інфраструктури, що дозволяє покращити 

процеси управління та обслуговування об'єктів в умовах підвищених 

ризиків. 

Важливою тенденцією є активізація освітніх ініціатив у сфері BIM. 

Незважаючи на складнощі воєнного часу, відбувається адаптація 

навчальних програм та курсів підвищення кваліфікації для підготовки 

фахівців, здатних ефективно застосовувати BIM-технології в проєктах 

відбудови. Це включає розвиток онлайн-платформ для дистанційного 

навчання та співпрацю з міжнародними освітніми установами. У контексті 

обмежених ресурсів спостерігається тенденція до оптимізації процесів 

закупівель та управління проєктами з використанням BIM. Це виражається 

у розробці спеціалізованих BIM-бібліотек та баз даних, адаптованих до 

потреб швидкого відновлення інфраструктури. Також зростає інтерес до 

використання BIM для оцінки та мінімізації екологічного впливу 

будівельних проєктів, що є важливим аспектом сталого розвитку в процесі 

відбудови країни. 

Отже, впровадження BIM технологій на державному рівні в Україні в 

умовах війни характеризується прискореною адаптацією та інтеграцією цих 

технологій у процеси 
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3.3. Взаємодія учасників проєкту (архітектори-проєктувальники, 

служба замовника, підрядники та субпідрядники, постачальники та 

ін.). 

Взаємодія учасників проєкту в контексті архітектурної діяльності є 

комплексним процесом, що вимагає ефективної координації та комунікації 

між різними стейкхолдерами. Ключовими учасниками виступають 

архітектори-проєктувальники, служба замовника, підрядники та 

субпідрядники, постачальники та інші фахівці, кожен з яких відіграє 

специфічну роль у реалізації проєкту. 

Архітектори-проєктувальники несуть відповідальність за розробку 

концептуальних рішень та проєктної документації, забезпечуючи 

відповідність архітектурного задуму функціональним та естетичним 

вимогам. Їхня взаємодія з іншими учасниками проєкту характеризується 

необхідністю інтеграції технічних, економічних та екологічних аспектів у 

єдине архітектурне рішення. 

Служба замовника виступає ключовим стейкхолдером, формулюючи 

вихідні вимоги до проєкту, здійснюючи фінансування та контроль за 

реалізацією. Ефективна взаємодія між замовником та іншими учасниками 

проєкту є критичною для успішного досягнення цілей проєкту та 

задоволення потреб кінцевих користувачів. 

Підрядники та субпідрядники забезпечують безпосереднє виконання 

будівельно-монтажних робіт, вимагаючи чіткої координації їхніх дій з 

проєктними рішеннями та графіком реалізації проєкту. Їхня взаємодія з 

архітекторами та інженерами передбачає постійне узгодження технічних 

аспектів та вирішення потенційних конфліктів на етапі будівництва. 

Постачальники відіграють важливу роль у забезпеченні проєкту 

необхідними матеріалами та обладнанням, що вимагає ефективної логістики 

та координації з графіком будівельних робіт. Їхня взаємодія з іншими 
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учасниками проєкту фокусується на забезпеченні якості та своєчасності 

поставок, що безпосередньо впливає на загальний успіх проєкту. 

Робота тендерних комітетів у контексті вибору підрядника для 

архітектурного проєкту характеризується специфічними особливостями, що 

зумовлені комплексністю та унікальністю архітектурних завдань. 

Ключовим аспектом діяльності таких комітетів є забезпечення об'єктивного 

та прозорого процесу відбору, що враховує не лише фінансові показники, 

але й технічні, якісні та естетичні параметри пропозицій. Тендерні комітети 

в архітектурній сфері стикаються з необхідністю оцінки широкого спектру 

критеріїв, включаючи досвід підрядника у реалізації подібних проєктів, 

його технічні та фінансові можливості, інноваційність пропонованих рішень 

та здатність дотримуватися встановлених термінів. Особлива увага 

приділяється аналізу портфоліо підрядника, що дозволяє оцінити його 

стилістичну відповідність та креативний потенціал. 

Процес оцінки тендерних пропозицій часто включає багатоетапний 

аналіз, що може передбачати презентації концепцій, технічні співбесіди та 

детальний аудит фінансових пропозицій. Важливим аспектом роботи 

комітетів є забезпечення балансу між ціновими параметрами та якісними 

характеристиками пропозицій, що вимагає розробки складних систем 

оцінювання та зважування критеріїв. Специфіка архітектурних проєктів 

також зумовлює необхідність залучення до складу тендерних комітетів 

експертів різних профілів, включаючи архітекторів, інженерів, економістів 

та юристів, що забезпечує комплексний підхід до оцінки пропозицій. Така 

міждисциплінарна співпраця дозволяє врахувати всі аспекти майбутньої 

реалізації проєкту та мінімізувати ризики, пов'язані з вибором підрядника. 

Common Data Environment (CDE) є фундаментальним компонентом у 

контексті Building Information Modeling (BIM) підходу до проєктування, що 

забезпечує централізоване управління інформацією протягом усього 

життєвого циклу архітектурного проєкту. CDE представляє собою єдине 
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джерело достовірної інформації для всіх учасників проєкту, сприяючи 

ефективній колаборації та мінімізації інформаційних конфліктів. 

Служба замовника перевіряє та приймає в компанії «Ковальська» 

роботу Генпроєктувальника, який в цьому процесі відіграє ключову роль.  

Він відповідальний за комплексне керівництво процесами проєктування та 

забезпечення узгодженості всіх проєктних рішень. Як провідний суб'єкт у 

проєктній команді, генпроєктувальник виконує широкий спектр задач, що 

уособлюють його багатогранну відповідальність за успішну розробку та 

впровадження архітектурного проєкту. 

Одним із ключових обов'язків генпроєктувальника є розробка 

загальної концепції проєкту, що слугує основою для подальших проєктних 

робіт. при цьому кожен етап та підетап проєктування погоджується 

Генпроєктувальником із Замовником. Генпроєктувальник несе 

відповідальність за формування архітектурного задуму, що гармонійно 

поєднує естетичні, функціональні та інженерні аспекти майбутньої споруди. 

Ця концептуальна робота вимагає глибокого розуміння потреб Замовника, 

аналізу специфіки ділянки та нормативних вимог, а також креативності для 

створення унікального та інноваційного архітектурного рішення. 

Важливою функцією генпроєктувальника є координація роботи 

проєктної команди, до складу якої входять архітектори, конструктори, 

інженери різних профілів, фахівці з кошторисування та інші залучені 

спеціалісти. Він відповідає за розподіл завдань, визначення термінів та 

відповідальності кожного учасника, забезпечуючи ефективну взаємодію 

між ними. Генпроєктувальник виступає головним комунікатором, 

регулярно проводячи наради для обговорення поточного стану проєкту, 

вирішення технічних колізій та узгодження спільних рішень. Одним із 

ключових аспектів діяльності генпроєктувальника є забезпечення якості 

проєктних рішень. Він здійснює постійний контроль та перевірку 

розробленої документації (креслень, специфікацій, розрахунків) на 
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відповідність вихідним даним, нормативним вимогам та кращим практикам. 

Крім того, генпроєктувальник координує проведення експертиз, 

експериментальних робіт та випробувань, спрямованих на підтвердження 

надійності та ефективності запропонованих рішень. Важливою сферою 

відповідальності генпроєктувальника є управління змінами в проєкті. Він 

відстежує необхідність внесення коригувань, ініційованих замовником, 

підрядниками або іншими учасниками, оцінює їх вплив на загальну 

концепцію, терміни та бюджет проєкту. Генпроєктувальник виступає 

ключовою фігурою в процесі узгодження та затвердження змін, 

забезпечуючи цілісність архітектурного рішення. Крім того, 

генпроєктувальник відповідає за взаємодію з органами державного нагляду 

та контролю, забезпечуючи відповідність проєктної документації чинному 

законодавству та нормативним актам. Він здійснює супровід процедур 

узгодження, експертиз та отримання необхідних дозвільних документів, що 

дозволяють перейти до реалізації проєкту. 

 

Висновки до розділу 3 

У результаті проведеного дослідження практичних аспектів 

управління архітектурними проєктами в діяльності девелопера 

«Ковальська» можна констатувати, що аналіз специфіки практичної 

реалізації архітектурних проєктів компанією «Ковальська» виявив 

комплексний підхід до управління, який враховує унікальні особливості 

кожного проєкту та інтегрує сучасні методології проєктного менеджменту. 

Встановлено, що ефективність реалізації проєктів значною мірою залежить 

від здатності компанії адаптувати загальні принципи управління до 

конкретних умов та вимог архітектурної галузі. Дослідження процесу 

впровадження BIM-технологій в управління архітектурними проєктами 

продемонструвало суттєве підвищення ефективності проєктування та 

реалізації. Використання BIM дозволило оптимізувати процеси координації 
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між різними учасниками проєкту, підвищити точність проєктних рішень та 

мінімізувати ризики на етапі будівництва. Водночас, виявлено необхідність 

постійного вдосконалення компетенцій персоналу та адаптації 

організаційних процесів для максимального використання потенціалу BIM-

технологій. 

Аналіз взаємодії учасників проєкту в компанії «Ковальська» показав 

критичну важливість ефективної комунікації та координації між 

архітекторами-проєктувальниками, службою замовника, підрядниками, 

субпідрядниками та постачальниками. Встановлено, що ключовими 

факторами успіху є чіткий розподіл ролей та відповідальності, 

впровадження ефективних механізмів обміну інформацією та оперативне 

вирішення конфліктних ситуацій. Дослідження виявило, що компанія 

«Ковальська» приділяє значну увагу управлінню ризиками на всіх етапах 

реалізації архітектурних проєктів. Впроваджено систему ідентифікації, 

оцінки та мінімізації ризиків, що дозволяє своєчасно реагувати на 

потенційні загрози та забезпечувати стабільність реалізації проєктів. Аналіз 

практики управління якістю в архітектурних проєктах «Ковальська» 

показав комплексний підхід, який включає контроль на всіх етапах – від 

проєктування до введення об'єкта в експлуатацію. Впровадження сучасних 

методів контролю якості, зокрема з використанням BIM-технологій, 

дозволило підвищити відповідність кінцевого продукту вимогам замовника 

та нормативним стандартам. 

Загалом, дослідження практичних аспектів управління 

архітектурними проєктами в діяльності девелопера «Ковальська» 

демонструє високий рівень організації процесів, впровадження 

інноваційних технологій та ефективну взаємодію між учасниками проєктів. 

Водночас, виявлено потенціал для подальшого вдосконалення, зокрема в 

аспектах повної інтеграції BIM-технологій, оптимізації процесів 

комунікації та розвитку компетенцій персоналу в сфері сучасних методів. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження управління проєктами в архітектурній 

діяльності на прикладі девелоперської компанії «Ковальська» дозволяє 

зробити наступні загальні висновки: аналіз актуального стану архітектурної 

та будівельної галузей України виявив тенденцію до модернізації та 

впровадження інноваційних технологій, зокрема BIM, що суттєво впливає 

на процеси управління проєктами. Компанія «Ковальська» демонструє 

адаптивність до цих змін, що відображається в її організаційній структурі та 

підходах до реалізації проєктів. Дослідження етапів управління 

архітектурними проєктами показало, що ефективність реалізації значною 

мірою залежить від чіткої структуризації процесів від ініціювання до оцінки 

результатів. Особливу увагу в сучасних умовах приділяють етапам 

планування та контролю, де застосування спеціалізованого програмного 

забезпечення відіграє ключову роль. 

Впровадження BIM-технологій у практику управління 

архітектурними проєктами компанії «Ковальська» демонструє значний 

потенціал для підвищення ефективності, точності проєктування та 

оптимізації процесів будівництва. Водночас, це вимагає суттєвих інвестицій 

у технології та навчання персоналу. 

Аналіз ризиків в управлінні архітектурними проєктами виявив 

необхідність комплексного підходу до їх ідентифікації, оцінки та 

мінімізації. Компанія «Ковальська» демонструє ефективні практики 

управління ризиками, що включають як технологічні рішення, так і 

організаційні заходи. Дослідження взаємодії учасників проєкту підкреслило 

критичну важливість ефективної комунікації та координації між різними 

стейкхолдерами. Встановлено, що використання інтегрованих 

інформаційних систем та чітке визначення ролей і відповідальності 

сприяють успішній реалізації проєктів. Практичний досвід компанії 

«Ковальська» демонструє, що успішне управління архітектурними 
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проєктами вимагає гнучкості у застосуванні методологій, врахування 

специфіки кожного проєкту та постійного вдосконалення процесів на основі 

набутого досвіду. 

Загалом, дослідження підтверджує, що ефективне управління 

архітектурними проєктами в сучасних умовах вимагає інтеграції класичних 

підходів проєктного менеджменту з інноваційними технологіями, зокрема 

BIM. Досвід компанії «Ковальська» свідчить про важливість системного 

підходу до управління, який охоплює всі етапи життєвого циклу проєкту та 

враховує інтереси всіх зацікавлених сторін. Результати дослідження можуть 

бути використані для вдосконалення практик управління архітектурними 

проєктами в інших компаніях галузі, а також для подальших наукових 

розвідок у сфері оптимізації проєктного менеджменту в архітектурі та 

будівництві. 

 

  



 

 77 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. 4rd International BIM Forum in Ukraine \"The way to Europe\" - Original 

language live stream [Електронний ресурс]. – 2024. – Режим доступу до 

ресурсу: https://www.youtube.com/watch?v=HKGO_mQCGb0&t=17077s. 

2. Бугров О. В., Бугрова О. О., & Лук’янчук І.О. (2023). Аналіз чутливості 

і аналіз сценаріїв в управлінні ризиками інвестиційних проєктів. 

Інвестиції: практика та досвід, 3, стр. 80-86. DOI: 

https://doi.org/10.32702/2306-6814.2023.3 

3. Бугров, О., Бугрова, О., & Лук’янчук, І. (2023). Модель ухвалення 

рішення щодо страхування інвестиційного ризику проєкту в контексті 

поведінкових фінансів і теорії контрактів. Financial and Credit Activity 

Problems of Theory and Practice, 2 (49), 194–206. 

https://doi.org/10.55643/fcaptp.2.49.2023.3997 (Web of Science). 

4. Бурчак, С.І. Менеджмент в будівництві: підручник / С.І. Бурчак, Г.В. 

Груньов. – Київ: Кондор, 2018. 

5. Бушуєв С.Д. Формування інноваційних методів та моделей управління 

проектами на основі конвергенції / С.Д. Бушуєв, М.С. Дорош // 

Управління розвитком складних систем. – 2015. – №23. – С. 30-37 

6. Бушуєв, С. Д., Дорош, М. С., & Шакун, Н. В. (2016). Інноваційне 

мислення при формуванні нових методологій управління проектами. 

7. Гавриліна, Є.В. Організація та управління будівництвом: підручник / 

Є.В. Гавриліна, О.В. Шпарик. – Київ: Центр навчальної літератури, 2019. 

8. Єрмоленко, В.М. Проєктний менеджмент в будівництві: навч. посібник 

/ В.М. Єрмоленко. – Київ: Центр навчальної літератури, 2017. 

9. Єрмоленко, В.М. Проєктний менеджмент в будівництві: навч. посібник 

/ В.М. Єрмоленко. – Київ: Центр навчальної літератури, 2017 

10. Засідання круглого столу «Запровадження будівельного 

інформаційного моделювання (ВІМ-технологій)» [Електронний 

https://www.youtube.com/watch?v=HKGO_mQCGb0&t=17077s
https://doi.org/10.32702/2306-6814.2023.3


 

 78 

ресурс]. – 2023. – Режим доступу до ресурсу: 

https://www.youtube.com/live/0cl-yFfTVak. 

11. Ігнатович, В.П. Організація та управління будівництвом: підручник / 

В.П. Ігнатович, І.В. Поліщук. – Київ: Видавничий дім «Літера ЛТД», 

2019. 

12. Климчук М.М, Ачкасов І.А., Климчук С.А, Поляк О.П., Вплив ризик –

менеджменту на формування стратегії управління бізнес-процесами 

підприємства в умовах цифрової економіки: міжнародний досвід // 

Бізнес Інформ №1-2-21, с.272-с. 278 

13. Лазарєва М.О., Левченко О.В. BIM-технології в організації 

реабілітаційних центрів для військовослужбовців та ветеранів війни // 

Програма та тези доповідей. Архітектура та будівництво: Відновлення 

України. Наука, технологія, практика: Міжнародний науково-технічний 

форум, 17–18 листопада, 2022 р. Київ: Ліра-К, 2022. С.223. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/v

iew 

14. Лапінський, В.П. Організація будівництва: навчальний посібник / В.П. 

Лапінський, І.А. Пушкарьова. – Київ: Видавничий дім "Слово", 2018. 

15. Ляшок, В.В. Менеджмент проєктів будівництва та експлуатації об’єктів: 

навч. посібник / В.В. Ляшок, Л.Є. Заровна. – Київ: Центр навчальної 

літератури, 2018. 

16. Ляшок, В.В. Менеджмент проєктів будівництва та експлуатації об’єктів: 

навч. посібник / В.В. Ляшок, Л.Є. Заровна. – Київ: Центр навчальної 

літератури, 2018. 

17. Мироненко М.О., Левченко О.В. Сучасні засоби впровадження 

інформаційних технологій в процес архітектурного проєктування // 

Програма та тези доповідей. Архітектура та будівництво: Відновлення 

України. Наука, технологія, практика: Міжнародний науково-технічний 

форум, 17–18 листопада, 2022 р. Київ: Ліра-К, 2022. С.232-233. URL: 

https://www.youtube.com/live/0cl-yFfTVak
https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view
https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view


 

 79 

https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/v

iew 

18. Ноздріна Л. В., Ящук В. І., Полотай О. І.Управління проектами: 

Підручник / За заг. ред. Л. В. Ноздріної. — К.:Центр учбової літератури, 

2010. — 432 с. 

19. Олексій Левченко, Андрій Михайленко. Problems of implementing BIM 

technologies in the educational process Current problems of architecture and 

urban planning. 2024-03-29 | Journal article, DOI: 10.32347/2077-

3455.2024.68.22-37.   

20. Онлайн платформа користувачів BIM [Електронний ресурс] – Режим 

доступу до ресурсу: https://plannerly.com/. 

21. Пархоменко, О.В. Організація та управління будівельними проєктами: 

навч. посібник / О.В. Пархоменко, В.І. Борисов, А.А. Мельник. – Київ: 

Кондор, 2018. 

22. Посібник з впровадження інформаційного моделювання в будівництві, 

створений Європейським державним сектором [Електронний ресурс] – 

Режим доступу до ресурсу: https://eubim.eu/wp-

content/uploads/2020/12/2017_EU-BIM-Handbook_ua.pdf. 

23. СТРУКТУРНІ ЗМІНИ ТА ВИКЛИКИ В БУДІВЕЛЬНІЙ ІНДУСТРІЇ 

УКРАЇНИ: АНАЛІЗ ТА ПРОГНОЗИ [Електронний ресурс]. – 2024. – 

Режим доступу до ресурсу: https://kse.ua/wp-

content/uploads/2024/09/02_09_24_Zvit_Strukturni_zmini_ta_vikliki_v_bu

divelnii--_industrii--.pdf. 

24. Товбич В. В. МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ І 

РОЗВИТКУ АРХІТЕКТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ : дис. докт. арх. наук : 

18.00.01 / Товбич Валерій Васильович – Київ, 2014. – 438 с. 

25. Управління проектами. Збірник кейсів [Електронний ресурс] : навч. 

посіб. / В. М. Приймак. К.: Київський національний університет імені 

Тараса Шевченка, 2021. 268с. 

https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view
https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view
https://plannerly.com/
https://eubim.eu/wp-content/uploads/2020/12/2017_EU-BIM-Handbook_ua.pdf
https://eubim.eu/wp-content/uploads/2020/12/2017_EU-BIM-Handbook_ua.pdf
https://kse.ua/wp-content/uploads/2024/09/02_09_24_Zvit_Strukturni_zmini_ta_vikliki_v_budivelnii--_industrii--.pdf
https://kse.ua/wp-content/uploads/2024/09/02_09_24_Zvit_Strukturni_zmini_ta_vikliki_v_budivelnii--_industrii--.pdf
https://kse.ua/wp-content/uploads/2024/09/02_09_24_Zvit_Strukturni_zmini_ta_vikliki_v_budivelnii--_industrii--.pdf


 

 80 

26. Шуляр А.О., Левченко О.В. Огляд тенденцій будівельної галузі 

України після початку війни. Методи та способи відновлення 

інфраструктури // Програма та тези доповідей. Архітектура та 

будівництво: Відновлення України. Наука, технологія, практика: 

Міжнародний науково-технічний форум, 17–18 листопада, 2022 р. 

Київ: Ліра-К, 2022. С.269-270. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/v

iew 

27. BIM KNUBA - ІТА 2021.12.15 АБС67 - РГР 

(Archicad+BIMCloud+BIMPlus+Allplan=ВІМ&КНУБА) [Електронний 

ресурс]. – 2022. – Режим доступу до ресурсу: 

https://www.youtube.com/watch?v=G5VOR9SqNlA&list=PLxkZpPYnZ4w

WYMksXp52sK_JeG58Alb70. 

28. Kosarevska R., Kysil O., Levchenko O. Możliwości ВIM do poziomu 4D w 

rozwiązywaniu problemów wizualizacji obiektów historycznych z myślą o 

stworzeniu interaktywnych atlasów historycznych i architektonicznych miast 

historycznych // ХІ International Conference on Problems of Research, 

Preservation and Restoration of Historical Fortifications.- Medzhybizh, Lviv 

(Ukraine) та Chełm (Poland), 02-06.06.2019.- (Презентація, 25 слайдів).- 

Режим доступу: http://science.lpnu.ua/historic-fortifications 

29. LEVCHENKO,O.,ANTONENKO,N. & KOSAREVSKA,R.(2022).Ways to 

Overcome the Implementation Problems of BIM- Technology Related to the 

National Standards in the Architectural and Building Industry of Ukraine. 

Architecture, Civil Engineering, Environment,15(1) 29-38. 

https://doi.org/10.21307/acee-2022-003  

30. Oleksii Levchenko; Балабан О.М.; Кузьміна Г.В. НАДІЙНІСТЬ BIM 

ПІДХОДУ ПРИ РОЗРОБЦІ ПРОЄКТНИХ РІШЕНЬ, ПЕРЕВАГИ 

ПЕРЕД CAD. IX Міжнародна науково-технічна конференція 

https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view
https://drive.google.com/file/d/1wTI3H3JgKMF6tug3_S9Dwjl1vrwFedCJ/view
https://www.youtube.com/watch?v=G5VOR9SqNlA&list=PLxkZpPYnZ4wWYMksXp52sK_JeG58Alb70
https://www.youtube.com/watch?v=G5VOR9SqNlA&list=PLxkZpPYnZ4wWYMksXp52sK_JeG58Alb70
http://science.lpnu.ua/historic-fortifications
https://doi.org/10.21307/acee-2022-003


 

 81 

«Архітектура історичного Києва. Інноваційні технології в архітектурі 

та дизайні» 2023-11-15 | Conference abstract. 

31. Oleksii Levchenko; Денисенко В.В.; Кузьміна Г.В. BIM ЯК СУЧАСНИЙ 

МЕТОД ТА ЗАСІБ ПРОЄКТУВАННЯ АРХІТЕКТУРНИХ ОБ’ЄКТІВ. 

IX Міжнародна науково-технічна конференція «Архітектура 

історичного Києва. Інноваційні технології в архітектурі та дизайні». 

2023-11-15 | Conference abstract. 

32. Oleksii Levchenko; Чемер М.Ю.; Кузьміна Г.В. BIM В ПРОЄКТАХ 

РЕВІТАЛІЗАЦІЇ ІСТОРИЧНИХ ПРОМИСЛОВИХ ОБ’ЄКТІВ ПІД 

ЗАКЛАДИ КУЛЬТУРИ. IX Міжнародна науково-технічна конференція 

«Архітектура історичного Києва. Інноваційні технології в архітектурі 

та дизайні». 2023-11-15 | Conference abstract. 

33. Project management institute. Стандарт з управління проєктами та 

Настанова до зводу знань з управління проєктами (Настанова PMBOK), 

сьоме видання 2021, 380с. ISBN: 978-1-62825-664-2 

34. S. Bushuyev, N. Bushuyeva, V. Bushuieva, D. Bushuiev The architecture of 

dynamic integrated intelligence model for managing innovation projects // 

Scientific Journal of Astana IT University, 2023, 13(13), 103–116. 

https://doi.org/10.37943/13ZXMG1447 

35. Sergey Bushuyev;Natalia Bushuyeva;Denis Bushuiev;Igbal Babayev;Jahid 

Babayev, Modeling Leadership for developing information technologies 

based on Agile methodology // Smart Information Systems and 

Technologies, 2021, pp. 1-8, (Scopus)  

36. Serhii Maiko - 2022#02(002) Interview | Revit In UA [Електронний 

ресурс]. – 2022. – Режим доступу до ресурсу: 

https://www.youtube.com/live/3Pzo4aErD-4. 

37. Концепція впровадження ВІМ - Будівельного Інформаційного 

Моделювання в Україні / [Д. Афанасьєв, О. Блонський, М. Коломоєць 

та ін.]., 2020. – 116 с. 

https://www.youtube.com/live/3Pzo4aErD-4

